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Bereczki Zoltán akusztikus estje Abonyban

Szeptember 15-én igen neves fellépőt üdvözöl-
hettünk Művelődési Házunkban. Akusztikus 
koncertjével érkezett hozzánk Bereczki Zoltán. 
A jegyek hetekkel a műsor előtt már elfogytak, 
sokan érkeztek Abonytól távoli településekről, vá-

rosokból. Bereczki Zoltán igen színvonalas pályát 
tudhat máris maga mögött, melyet számtalan díj 
szegélyez. 

2001-ben megjelent első szólólemeze „Száz év” 
címmel. 

2004-ben zenei producerként is bizonyított: ő 
készítette az „Operett Angyalai” formáció hang-
szerelését, és a Budapesti Operettszínház „Mo-
zart!” című produkciójának CD-jét. Az ő nevéhez 
fűződik a 2005-ben megjelent magyar nyelvű 
„Rómeó és Júlia” CD is.

2005-ben Súgó Csiga díjat, 2006-ban 
eMeRTon-díjat kapott „Az év musical színésze” 
kategóriában. 2007-ben fellépett a Magyar Televí-
zió Csináljuk a fesztivált című műsorában, amely-
nek egyik sorozatát meg is nyerte.

2011-ben részt vett a TV2 A nagy duett című 
műsorában, ahol Peller Mariann-nal alkotott pá-
rost, a döntőben 2. helyezést értek el. 2012-ben 

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAP ABONYBAN
Az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és 

Múzeumi Kiállítóhely a Hagyományőrző és kézmű-
ves napot hagyományosan mindig szeptemberben 
rendezi meg a szüreti időszak miatt az Abonyi Lajos 
Falumúzeum Baráti Körével. A szeptember 16-ára 
tervezett szabadtéri rendezvénybe tökéletesen beleil-
lett a Kulturális Örökség Napok országos megmoz-
dulása.

Vigyázó Antal építette 1830-ban az úgynevezett 
Nagy-Vigyázó kastélyt (Abony, Tószegi út 54.) klas�-
szicista stílusban. Az épületben és annak a parkjá-
ban gépállomás, illetve a Mechanika Művek irodái, 
telepei működtek. Az épület jelenleg magánkézben 
van, de a Kulturális Örökség Napok keretén belül 
10 órától beléphettek az érdeklődők Markó Ferenc, 
helyi lokálpatrióta, helytörténész, Magyar Roncsku-

felkérték a Megasztár 6 című tehetségkutató egyik 
zsűritagjának. Zenei vezetője volt Náray Erika és 
Kökény Attila „Szerelem és Szenvedély” című ze-
nés estjeinek. 2012-től a Centrál Színház tagja.

2013-ban megnyerte a Sztárban sztár című 
showműsor első évadját, így ő lett „Magyaror-
szág legsokoldalúbb előadóművésze” 2013-ban. A 
második évadban és a harmadik évadban ő volt a 
műsor egyik zsűritagja. 2014 januárjában a Ma-
gyar Televízió A Dal c. műsor, első élő adásában 
énekelt duettet a Kossuth-díjas Kovács Katival.
Abonyi műsorában felcsendült Szállj velem, Ott 
leszek én, Kerek egész című dalai. De hallhattunk 
tőle LGT, Presser Gábor, Demjén Ferenc dalokat a 
teljesség igénye nélkül. Feledhetetlen és igen szín-
vonalas est részesei lehettek látogatóink.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János

ISMÉT KÉZMŰVESKEDTÜNK
Szeptember 16-án került megrendezésre immáron hagyománnyá vált Hagyományőrző és kézműves napunk. Az érdeklődőknek az idei évben lehetősége nyílt 

betekinteni a foltvarrásba, nemezelésbe, gyöngyfűzésbe, szövésbe-fonásba és a mézeskalács készítésbe egyaránt. Számtalan remek alkotás és finomság született, 
mindenki nagy örömére. A jó hangulat kedvéért lehetőség nyílt a gyerekeknek arcfestésre és lovas kocsikázásra.  Kimerült, mosolygós gyerekek töltötték meg az 
aulát a délelőtt végére. Mindegyikük apró alkotásait szorongatta és sok, szép élménnyel tértek haza.

Köszönjük a Színvarázs Foltvarró Kör, a Blaskó család, Kovácsné Prágai Ilona, Bótáné Györgyi, Donkóné Anna és Koncsik József önzetlen segítségét a rendez-
vény sikerében.

Cikk: Khórer Marianna  •  Színes fotók a 12. oldalon

Dr. Almási Kitti 1998-ban végzett az ELTE 
pszichológia szakán. Ezt követően a Semmel-
weis Egyetem Doktori Iskolájának ösztöndíjas 
hallgatója volt, majd 2003-ban PhD. fokozatot 
szerzett. 2004-ben tette le a klinikai szakvizsgá-
ját. 2000 óta az Országos Pszichiátriai és Neuro-
lógiai Intézetben (Lipótmező) dolgozott, a III-
as Pszichiátriai Ambulancián, az intézet bezárása 
óta magánpraxist folytat.

Kezdetben főként drogproblémákkal jelent-
kezőkkel foglalkozott, majd inkább a szexuális 
bántalmazást/zaklatást elszenvedett nők és férfi-

ak terápiája töltötte ki ideje nagy részét. A Lipót-
mezőn ismerkedett meg közelebbről a hangulat- 
és szorongásos zavarok terápiájával, jelenleg ez 
tartozik fő terápiás területei közé. Emellett a 
család-párterápiás módszert alkalmazza a legszí-
vesebben, mely többek között a házassági-pár-
kapcsolati problémák, kommunikációs zavarok, 
evészavarok esetében elengedhetetlen.

A Kultúra Házába Párkapcsolati játszmák 
című előadásával érkezett. Ideje alatt az aláb-
bi kérdésekre próbáltunk választ találni: Vajon 
rendbe lehet-e még hozni egy párkapcsolatot, 

tató Egyesület tagjának ingyenes idegenvezetésével, 
aki mesélt a kastély zordabb, Tanácsköztársaság utáni 
napjairól is – ugyanis a szörnyű megtorlásokat tartot-
tak a falai között.

A nemesi laktól nem messze található a Kis-
Vigyázó kúria (Abony, Tószegi út 51.), amely ko-
rábban lakóházként funkcionált, de kiállítás is nyílt 
régebben benne. Az abonyi önkormányzat a haszná-
lati jogról lemondott, így az épület jelenleg a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. tulajdonát képezi, gond-
nok gondoskodik róla. A Kulturális Örökség Nap 
keretén belül – a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 
hozzájárulásával – szeptember 16-án két turnusban 
lehetett belépni a kúriába 15, illetve 16 órától Markó 
Ferenc idegenvezetésével. Az épületnek a padlásré-
szét, is pincéjét is megtekintették az érdeklődők. Az 

előzetes felhívásunkban szerepelt, hogy a látogatók 
hozzanak magukkal zseblámpát is.

A részvételi szándékot előzetesen jelezni kellett a 
művelődési ház telefonszámán vagy e-mail címén. 
Ennek az oka az igényfelmérés volt.

A látogatók valamennyi korosztályból akadtak, de 
elsősorban az idősebbek tették ki a létszám nagy ré-
szét. Mindhárom kitűzött időpontban jelentek meg 
érdeklődők, a jelentkezők mellett az utcáról is be-
tévedtek az emberek. Körülbelül 120-150 fő között 
tehető a látogatók száma az egész nap során.

A Kulturális Örökség Napok keretében történt 
műemlék látogatás sikeresnek mondható, a jelenlé-
vők egytől egyik elégedetten távoztak.

Cikk: Jandácsik Pál

ha egyszer már elromlott? Honnan tudhatjuk 
biztosan, hogy tönkrement, s nem pusztán egy 
átmeneti válságot élünk át? Mit jelezhet a tár-
sas magány, a nemi szerepek felcserélődése, a 
konfliktuskezelés eredménytelensége, a sok ádáz 
játszma, szexuális zavar és az intimitás fájó hi-
ánya?

A válaszok egy örök igazságot fogalmaztak 
meg, a legtöbbet önmagunkért és párkapcsola-
tunkért csupán önmagunk tehetünk.

Cikk: Khórer Marianna
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„Világosnál, Világosnál Huszárok könnyeznek, 
Sirvasirnak veszedelmén A magyar nemzetnek.” 

(Gyulai Pál: Világosnál)
 
Az aradi vértanúkat a szabadságharc bukása után, 
1849. október 6-án végezték ki, a bécsi forradalom és 
Theodor Baillet von Latour császári hadügyminiszter 
meggyilkolásának első évfordulóján. Azóta a forrada-
lom és szabadságharc vérbefojtásának gyásznapjaként 
emlékezünk október 6-ára. Bár az Aradon kivégzett 
honvédtisztek száma tizenhat, a nemzeti emlékezet 
mégis elsősorban az ezen a napon kivégzett tizenhá-
rom tisztet tartja számon.
Az aradi vértanúk a szabadságharc kezdetén aktív, 
vagy kilépett császári tisztek voltak, a szabadságharc 
végén a honvéd hadseregben közülük egy altábor-
nagyi, tizenegy vezérőrnagyi és egy ezredesi rangot 
viselt. Az 1848–49-es szabadságharcban játszott sze-
repük miatti megtorlással az osztrákok példát akartak 
statuálni.
A szabadságharc azonban nem volt hiábavaló küzde-

M É LT Ó N  Ü N N E P E LT Ü K  A  Z E N E  V I L Á G N A PJ ÁT

MÉG MINDIG IZZIK A PARÁZS!

A VÉRTANÚKRA EMLÉKEZTÜNK
lem: a forradalom előtti állapotokat többé már nem 
lehetett visszaállítani és a bukás ellenére a nemzetben 
nemcsak tovább élt, de tovább is erősödött a szabad-
ság és a függetlenség eszméje. Az ország pedig, bár 
hatalmas véráldozatok árán és a nemzeti önrendelke-
zéstől megfosztva, de elindult a polgári fejlődés útján.
Az aradi vértanúkra való emlékezés 1867-ig csak ti-
tokban történhetett, a kiegyezés után azonban októ-
ber 6-a országos gyásznappá lett.
Ezen a napon ünnepi műsorral tisztelgünk hősi ál-
dozatuk előtt.  Az ünnepi műsorban közreműködtek 

a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola 6. b és 7. z 
osztályos diákjai. Felkészítő tanáraik Dudás Lászlóné, 
Szabóné Németh Ilona és Reich Anikó voltak. Kö-
szönjük a fellépő diákoknak és tanáraiknak áldozatos 
munkájukat. 
A műsort követően a Millenniumi Emlékkertben 
található Aradi Vértanúk emlékműnél helyeztük el a 
megemlékezés koszorúit.

Cikk: Khórer Marianna

(Forrás: http://oktober6.kormany.hu)

2017. szeptember 23-án ismét részesei lehettünk 
a Parázs Táncszínház, már hagyománnyá vált éves 
egész estés műsorának. Ám ez alkalommal rendha-
gyó előadást láthattunk, hiszen a frappáns, és színes 
énekek és táncok mellett, szerepet kaptak a leghíre-
sebb kabaréjelenetek is. Láthattunk apáca táncot a 
csapattól, megszólalt Zalatnay Cini híres nótája is, a 
Nem vagyok én apáca P. Tóth Erika előadásában. Pad 
Tímea és Fű Péter a Jamaicai Trombitásról énekel-
tek nekünk, és utaztunk Éjjel az omnibusz tetején is 
Matusinka Mária és Acsai Ferenc jóvoltából. A híres 
kabaré jelenetek közül megelevenedett az Óvszeres, 
az Adóbevallás és többek között a Pomócsi marad is. 
Akik színpadra vitték, a teljesség igénye nélkül: Mol-
nárné Csúti Izabella, Koroknai Mária, Kissné Eszter, 

Október elsején az UNESCO és Yehudi Menu-
hin hegedűművész zenei tanácsának, illetve elvei-
nek megfelelően országszerte szerveztek koncerte-
ket, hangversenyeket a zene tiszteletére. 

Köszöntőnkben a zene fontosságát és definiálá-

Kicsi hangya ujjong éppen, 
szaladgál az erdőszélen. 

Találtam most egy nagy hegyet, 
szép darabka friss kenyeret. 

A sok hangya mind úgy hordja, 
dolgoznak mint sok kis szolga. 

Karácsonykor összegyűlnek, 
kenyérhegyet eszegetnek. 

Nincsen nekik díszes gyertya, 
ajándék, sem karácsonyfa. 
Boldogság a homokvárba, 

amelyet ők építettek. 
Meghívnak majd vendégségbe, 

Karácsonyi Ünnepségre.

Alberczki László

Matusinka Mária, Acsai Ferenc, Pálinkás Julianna, 
Nemesné Erzsébet, P. Tóth Erika, Pad Tímea, Fű 
Péter, Kárteszi Máté, Juhász Kitti, Barta Gergő, Kál-
lai László és Barta Károly. Természetesen az estet ez 
alkalommal is a tánccsoport népi tánca zárta, amely 
méltón megkoronázta a szombat estét. Akik a tán-
cokban még közreműködtek: Szincsák Rita, Lendvai 
Tamás, Fehér András és Mitus Ferenc. A zenei alá-
festést Dudinszky György, Gudi Farkas Mihály és 
Lakatos Zoltán szolgáltatta. A műsort összefogták és 
rendezték Schultzné Szűcs Éva és Barta Károly. A kö-
zönség, mint mindig, most is remekül érezte magát, a 
szereplőgárda kitett magáért.

Cikk: Fajka Zsanett  •  Fotó: Borsányi János

sát próbáltuk megragadni. 	
A zene olyan művészi kifeje-
zési forma, amely a hangok 
és „nem-hangok”, vagyis a 
csend tudatosan előállított 
sorrendjén alapul, illetve 
nem utasít konkrét cselek-
vésre, viszont érzelmeket, 
indulatokat kelt, gondola-
tokat ébreszt.

Zenei világnapi rendezvé-
nyünkön vendégünk volt a 
Budapesti Vonósok Kama-

razenekar, akiknek segítségével talán meg tudtuk 
érteni ezt a nehéz gondolatjátékot. A Budapesti 
Vonósok Kamarazenekar 1977-ben alakult a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Főiskola végzős hallgató-

iból. Mára a világ egyik legnívósabb együttesévé 
nőtte ki magát. A földgolyó valamennyi pontján 
megfordultak a tagjai. A zenekar járt Európában, 
az Amerikai Egyesült Államokban, Dél-Ameriká-
ban és Japánban is. Több kiadóval is készítettek 
lemezfelvételeket.A Kamarazenekart 2001-ben 
Bartók-Pásztori Díjjal, 2007-ben a Magyar Tudo-
mányos Akadémia Klub művészeti díjával, 2008-
ban Artisjus díjjal tüntették ki.

Zenei estünkön Michael Haydn C-dúr 
Notturnoját, Joseph Haydn C-dúr Quintetto 
Concertante-jét és Antonín Dvořák E-dúr szere-
nádját hallhattuk tőlük.  Köszönjük, hogy mun-
kásságukkal emelték rendezvényünk fényét.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János
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Balázs Fecó kivételes művészeink közé tartozik, 
akinek nagyságát a mai napig elismeri minden-
ki. Ismerjük hát meg életútját és karrierjét. Már 
a Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskolá-
ban tagja volt az iskola zenekarának. 1967-ben 
a Neoton együttes tagjaként kezdett. 1972-ben 
Som Lajossal kivált a zenekarból, és megalapítot-
ták az első magyar hard-rock zenekart, a Taurus 
XT-t, amely 1974-ben felbomlott. Ezután két évet 
külföldön dolgozott.

Hazatérése után, Koncz Zsuzsa kísérőzeneka-
rához került, majd 1978-ban, erre az együttesre 
építve megalapította a Korál együttest. 1978-ban 
volt a bemutatkozó koncertjük a Budai Ifjúsági 
Parkban, de ekkorra már csak az alapító, Balázs 
Fecó maradt meg a régiek közül. Újabb és újabb 
tagok érkeztek és cserélődtek az elkövetkező pár 
év során, ám a siker töretlen volt. A hard-rock 
stílus dallamosabb változatát játszották. Felléptek 
Bulgáriában, Szovjetunióban és Jugoszláviában is. 
Az 1981-es táncdalfesztiválon a Homok a szélben 
című dalukkal óriási sikert arattak. Öt éves szüle-
tésnapjuk megünneplésére a Kisstadionban került 
sor, ahol fellépett még az East és 100 Folk Celsius 

együttes. 1979-1984 között egymás után hatszor 
az év legjobb billentyűsének választották. 1986-
ban a Korál feloszlott.

1986-tól Fecó szólókarrierbe kezdett. Számos 
filmzenét komponált: például a Gondviselés, Lau-
ra, Vakvilágban, A pókok, Nyolc évszak. 1987-ben 
EMeRTon-díjat kapott. 1988-ban Kőfalak leom-
lanak címmel oratóriumot írt. Szintén ebben az 
évben az Interpop Fesztivál zeneszerzői díját kapta 
az oratóriumért és a Hölgyeim elég volt című szín-
házi darab zenéjéért.

1996-ban unplugged koncertet adott. 1997-
ben 12 év után újra összeállt a Korál együttes, 
és egy koncertet adtak a Kisstadionban, amely 
elnyerte az év koncertje címet (EMeRTon-díj). 
1998-ban Liszt-díjat kapott és koncertezett a Bu-
dapest Sportcsarnokban, ahol Újjászületés című, 
szintén 1998-ban megjelent lemezét mutatta be. 
1999-ben jelent meg Évszakok című könyve, vala-
mint a Huszka Jenő-életműdíjat is ez évben kapta.

2000 tavaszán jelent meg új nagylemeze, a 
Csönd éve melyet számtalan követett: Időtörés 
(2003), Balázs Ferenc és a Korál (2003), Érints 
meg még egyszer (2009), Újjászületés / A csönd éve 

(2011), Unpluggedinthe Globe Royal (2011), Ba-
lázs Fecó: 60 - Csak az évek múltak el... (2011), 
Antológia 1984-1990 (2012), Gyertyák a téren 
1992 (2013).

Díjainak száma is évről évre nőtt: 1998-ban 
Liszt Ferenc-díjjal, 2001-ben a Magyar Köztár-
sasági Érdemrend lovagkeresztjével, 2008-ban 
Fonogram-díjjal, 2010-ben Artisjus Életmű-díjjal, 
2011-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend tiszti 
keresztjével, 2016-ban Kossuth-díjjal tüntették ki. 
Egészségi állapotának megrendülése lassításra 
kényszerítette. Lábadozása és felépülése után las-
san tért vissza a fellépések nyüzsgő világába. Rit-
kábban és kevesebb műsoridejű fellépéseket vállal. 
Megtisztelve érezte magát Intézményünk hogy 
mindezek ellenére nálunk is fellépést vállalt. Telt-
ház, álló közönség és meghatott hallgatóság töltöt-
te meg a nézőteret.

Köszönjük, hogy fellépett városunkban és mi-
hamarabbi teljes gyógyulást kívánunk neki!

Cikk: Khórer Marianna
Címlapfotó: Borsányi János

Balázs Fecó: Változnak az évszakok

GERGELY RÓBERT AZ IDŐSEK 
VILÁGNAPI RENDEZVÉNYEN

Az idősek világnapját 1991-ben rendezte meg először az Egyesült Nemze-
tek Szervezete, azóta minden évben, október elsején az időseket ünnepeljük. 
Ezen a napon szeretettel gondolunk mindazokra, akik egy hosszú élet mun-
káját és rengeteg tapasztalatát tudhatják maguk mögött.Ők azok, akik végig-
élve egy örömökben és küzdelmekben teli életet, az időskor bölcsességével 
már helyre tudják tenni a dolgokat, tudják mik azok az értékek, melyeket 
tovább kell adni az utánuk jövő generációnak. 

Müller Péter szavaival élve: ,,Ősi és érett kultúrákban az öregeket nem azért 
tisztelték, mert „fáradságos életükkel kiérdemelték”, nem is abból a józan előrelá-
tásból, hogy „egyszer én is öreg leszek, s milyen jó lesz, ha nem hajítanak majd a 
szemétre!”, hanem azért, mert a lélek még érzékenyebb volt, a szellem nyitottabb, 
s az öregember, óriási élettapasztalatával, olyan értékeket jelenített meg, amely a 
fiatalabbak számára vonzó és kívánatos volt! [...] Az öregember nem teher volt, 
hanem felbecsülhetetlen érték: nem azt nézték, milyen mulandó teste, hanem 
hogy ki lakik benne!”

Városunkban minden évben kifejezzük, hálánkat, tiszteletünket, megbe-
csülésünket és szeretetünket azok iránt, akik a hosszú munkában eltöltött 
évek után köztünk töltik megérdemelt nyugdíjas éveiket.

Október 8-án Gergely Róbert adott műsort az abonyi Kultúra Háza szín-
háztermében.

Neve szinte minden olyan ember számára ismerősen cseng, aki kedveli az 
igényes zenét. A nyugdíjas esten Szécsi Pál örökzöld slágerei csendültek fel az 
ő és a Studio11 Combo előadásában. 

Részlet Simon Szabina beszédéből  •  Fotó: Borsányi János
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Az Országos Könyvtári Napok abonyi prog-
ramsorozata változatos, színes programokkal 
szólította meg a város valamennyi könyvsze-
rető lakosát minden életkorban.

Két kiállítást tekinthettek meg az Országos 
Könyvtári Napok hetén a Kultúra Házába 
betévedők. Az egyik ugyancsak a könyvekre 
fókuszált. Kis Krisztián Bálint, szolnoki hely-
történész, tanár antik kötetei bemutatták a 
könyvnyomtatás történelmét. A gyűjtő ked-

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
veskedett a helyieknek, mert Abonyi Lajos 
műveiből is kaphattunk ízelítőt. Ezzel párhu-
zamosan „Víz az élet forrása” címmel hirdetett 
rajzpályázatot a könyvtár, amelyre szebbnél 
szebb munkákat küldtek be a gyerekek. Ezek 
szintén kiállításra kerültek. Csernák Gabriella 
pályamunkája első helyezést ért el, Stohmayer 
Szabina második, Ribai László harmadik lett, 
Haraszti Kitti különdíjas eredménnyel zárta a 
megmérettetést.

A gyerekek kézműves-foglalkozáson is részt 
vehettek.

A héten tartalmas beszélgetések várták a 
látogatókat. Bemutatkozott a két új abonyi 
állatorvos, Dr. Füleki Zsolt és Dr. Lénárt Me-
linda, akik hasznos tanácsokkal látták el az 
állattartókat.

A héten több író-olvasó találkozó közül 
válogathattak a könyvmolyok. Először Acsai 
Roland, Radnóti-, Zelk Zoltán-, Bárka-díjas 
író, költő látogatott el a könyvtárba. Roland 
abonyi származású szerző, aki mesélt a város-
hoz köthető gyermekkoráról is. Két legújabb 
kötetét, a természet világával foglalkozó Szel-
lemkócsagok című verseskötetét, és a leginkább 
gyermekeknek szánt, Kipling világát megidé-
ző A betondzsungel könyvét mutatta be. Fele-
sége, Kása Tímea, színésznő szintén közremű-
ködött az esten, akivel még közelebb hozta az 
olvasókhoz szerelmi költészetét.

Nagy sikert aratott az abonyi szabadulós játék

Az abonyi Ereklyék fosztogatói című szabadulós 
játék egy rendhagyó kiállítás volt az abonyi Kultúra 
Háza pincéjében, amely játékosan ismertette meg 
Abony városának egyes helytörténeti, helyismereti 
érdekességeit, nevezetességeit nem csupán a helyi 
lakosokkal, hanem vidéki vendégekkel is. A program 
a Múzeumok Őszi Fesztiválja programsorozat 
keretén belül valósult meg. 

A játékban egy fiktív történelmi tárgyat kellett 
megkeresniük a csapatoknak, mellette a kiszabadulást 
jelentő kulccsal – mert bezártuk a helyiséget, 
illetve a nyomozás izgalma érdekében rejtélyes 
félhomályt teremtettünk a teljesen elsötétített 
ablakok és fóliázott lámpák által. A történetet egy 
bűntényre fűztük rá. A játék moderátora szintén a 
pincében tartózkodott, aki segített a játékosoknak 

a kijutásban. A játékmenet lineáris volt – csak a 
helyes válaszokkal, sorrendben lehetett célba érni. 
A szobában elhelyezett, elzárt számkombinációs 
ládákat és lakatokat kellett kinyitni, amelyek 
megoldását a múzeumi tárgyak és a hozzájuk 
kapcsolódó adatok, információk rejtették. A minél 
kreatívabb feladatok érdekében olyan fejtörőket is 
szerkesztettünk, amelyekhez nagyítót és láthatatlan 
tintát, UV lámpát használtunk. Az egy órás játékidő 
alatt a résztvevő játékosok nem csak a tárgyakból, 
hanem egymástól is tanulhattak. 

A programot egy hétig látogathatták az 
érdeklődők hétköznap délutánonként, szombaton 
szinte egész nap. A 2-6 fős csapatoknak előre be 
kellett jelentkezniük az intézménybe, mert a játék fix 
időpontokban indult. Annyian érdeklődtek, hogy 

az eredeti napi négy időpontot 
időközben kiegészítettük 
egy 20 órai játékkal, illetve a 
következő héten is lehetősége 
adódott néhány embernek 
megmérettetnie magát. Célunk 
a múzeumi tárgyak iránti 
érdeklődés felkeltése volt, 
leginkább a fiatalabb generáció 
részéről, ami maradéktalanul 
sikerült.

A szabaduló játék az egyik 
legnépszerűbb csapatépítő 
program ma Magyarországon. 
Az Abonyi Lajos Művelődési 
Ház, Könyvtár és Múzeumi 

Kiállítóhely szabaduló szobája azért örvendhetett 
akkora sikernek, mert Abonyról szólt legfőképp 
az abonyiaknak. A helyi lakosok teljes mértékben 
maguknak érezték a játékot, ami a város 
történetének időben és témában is változatos 
érdekességeit dolgozta fel Kinizsi Páltól kezdve a 
jelenig. A program elején egy fényképet készítettünk 
a csapatokról, amelyet az egyik munkatársunk 
emléklapra szerkesztett, amit minden résztvevő 
hazavihetett a „kiszabadulás” után. Ezzel fokoztuk a 
látogatók elégedettségét és sikerélményét.

A nagy sikerre való tekintettel a jövőben újabb 
Abonnyal kapcsolatos szabaduló szobákat és 
kincskeresést tervezünk, amelynek a helyszíne a 
Falumúzeum lesz majd.

Cikk: Jandácsik Pál  •  Fotók: Dávid Attila

Pénteken Lakatos Levente, háromszoros 
Aranykönyv-díjas író érkezett a művelődési 
házba. Levente az egyik legsikeresebb fiatal 
kortárs szerző; modern romantikus regényei, 
krimi-thrillerei a magyar toplisták élén sze-
repelnek. A szerző izgalmas kulisszatitkokat 
osztott meg írói pályájáról, beszélgettünk a – 
már újonnan megjelent – Szigor zárókötetéről 
és új munkáiról. A Szívek dallama antológiá-
ban megjelent egy novellája, továbbá Az első 
vakkantás címmel részt vett egy mesekönyv 
elkészítésében, amely kutyája, Tomo minden-
napjait mutatja be.

Szombaton a Könyvmolyképző Kiadó egyik 
legismertebb írónője, Spirit Bliss számolt be 
a sikereiről. Szó volt a Démoni érintés trilógia 
vámpírjairól, legújabb regényéről, A Szem so-
rozat első darabjáról, A reményfosztottakról, 
illetve további terveiről. A számos Vörös Pöt�-
työs könyvet jegyző írónő beavatta abonyi ol-
vasóit készülő könyvének témájába is.

A programsorozatot egy szépkorúaknak 
kedvező műsor zárta. A Nyugdíjas Estünkön 
Gergely Róbert idézte meg Szécsi Pál szelle-
mét. A könyvtár rendkívüli nyitva tartással 
vasárnap is várta olvasóit, akik egész héten 
ingyenesen használhatták az internetet és irat-
kozhattak be.

Cikk: Jandácsik Pál  •  Fotó: Dávid Attila
Színes fotók a 12. oldalon
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Az 56’ forradalom és szabadságharc eseményeire emlékeztünk

Mészáros Bernadett  
megemlékező beszéde:

Október 23-a 1989 óta nemzeti ünnep 
Magyarországon, de szerte a világon már 61. 
éve ünneplik velünk együtt, ahol magyar ajkú 
emberek élnek. Lassan 3 évtizede ez a nap a 
terror és az elnyomás elleni hősi küzdelem napja.
Vajon mit üzen nekem, mit üzenhet nekünk ’56 
forradalma? Milyen érzések, gondolatok élhetnek 
azok szívében, akik ott harcoltak az utcákon, majd 
börtönökben raboskodtak vagy kénytelenek 
voltak elhagyni hazánkat? Milyen gondolatok 
ülnek a bátor forradalmárok gyermekeinek, 
unokáinak szívében, a mi szívünkben? Engedjék 
meg, hogy gondolataimat, az ’56-os események- 
és a forradalom előzményeinek vázlatos 
felidézésével kezdjem.Az 1956-os forradalom 
nem más, mint a diktatúra elleni forradalom és 
a szovjet megszállás elleni szabadságharc a XX. 
századi magyar történelemben. A budapesti 
diákok békés tüntetésével kezdődött október 
23-án, és a fegyveres felkelők ellenállásának 
szétzúzásával fejeződött be, november 10-én. 
Mik voltak az előzmények? Néhány töredék a 
múltból: sztálinista terror, koncepciós perek, 
„osztályidegennek” titulált emberek, gulag-szerű 
táborokba deportálás, kivégzések, rendőrállam, 
Sztálin és Rákosi személyi kultusza, kolhozosítás.
1953-ban Sztálin halála meghozta az enyhülést. 
Az új miniszterelnök Nagy Imre lett. Emelkedni 
kezdett az életszínvonal, demokratikusabbá vált 
a közélet. De Rákosi hívei a visszarendeződés 
lehetőségére vártak. 1955 januárjában 
Moszkvába rendelték Nagy Imrét, majd tavasszal 
minden tisztséget elvettek tőle.

1956. október 23-án Magyarországon az 
értelmiség Nagy Imre visszatérését követelte, 
Rajk László és társai újratemetésén 200.000 
ember jelent meg. A diákság a Battyány-
örökmécsesnél tüntetett; Szegeden, Budapesten, 
Sopronban, Pécsett és Miskolcon is szerveződött 
a diákság. Követeléseiket pontokba foglalták, 
azonban a 16 pont Magyar Rádióban történő 

beolvasását a rádió vezetői megtagadták.
A tüntetés fegyveres felkelésbe torkollott, 

ami a kormány bukásához, a szovjet csapatok 
visszavonulásához vezetett.

Az ország a demokratikus átalakulás útjára 
lépett, az új kormány tárgyalásokat kezdett 
a Szovjetunióval csapataik teljes kivonásáról, 
az ország semlegességéről. A szovjet politikai 
vezetés azonban meggondolta magát.

November 4-én a szovjet csapatok hadüzenet 
nélküli háborút indítottak hazánk ellen. A 
túlerővel szemben egyedül maradt az ország, 
s a több napon át folytatott szabadságharc, 
végül elbukott. Az azóta nyilvánosságra 
hozott statisztikai adatok szerint a harcokban 
2652 magyar honfitársunk esett el, 19226-
an sebesültek meg. A megtorlás elől kb. 
negyedmilliónyian menekültek nyugatra.

Ezek a számok megdöbbentőek, kegyetlenek 
és távolságtartók. Hiszen nem lehet a sikolyokat 
és félelmeket számokkal mérni. A félelmekben 
eltöltött éjszakákat, aggódással teli nappalokat 
nem lehet lemérni és adatokká formálni. A véres 
sebesültek és halottak látványa sosem fog puszta 
számok halmazává válni, mert nem hagyhatjuk.
1957. januártól tömegesen börtönözték be a 
forradalom résztvevőit, sokukat kivégezték. A 
forradalom leverését követő hosszú évtizedekben 
ellenforradalomnak bélyegezték, tilos volt erről 
az időszakról beszélni.

Láthatjuk, hová vezetett a diktatúra, 
hová vezetett, hogy az embereket igyekeztek 
leszoktatni az önálló gondolkodásról, a 
hitük gyakorlásáról, hová vezetett, hogy 
megfélemlítették az egyházakat, leszoktatták 
népünket a nemzeti ünnepek megünnepléséről, 
kitörölni igyekeztek a magyarság tudatot, idegen 
hatalmat szolgálva.

Hányan vannak a hazában olyanok, akik 
nem merték felvállalni az egyházi házasságot, 
gyermekeik keresztelőjét, félve a megtorlástól, s 
hányan kerültek valóban méltatlanul mellőzésre 
hitük és meggyőződésük miatt? A bátrabbak, 
vagy istenfélőbbek titokban rendezték 

házasságukat, megkereszteltették gyermekeiket.
Akkor, 56-ban szovjet tankokkal, fegyverekkel 
tettek róla, hogy az áhított szabadság rövid 
legyen!

Hiszek abban, mert hinnünk kell, hogy 
az ifjúság méltó a megöröklött szabadságra, 
és tiszteli apáink , nagyapáink emlékét. 
Elődeink életüket áldozták ennek a népnek a 
szabadságáért, nekünk, értünk.

De 1989 óta már eltelt 28 év. Ébredjünk, 
zajlódjon le bennünk külön-külön a megújulás 
forradalma, szeressük, és tiszteljük, csodáljuk a 
bátorságot, a felelősséget! Ha képesek leszünk 
megújulni, akkor nem hiába volt elődeink 
véráldozata, s talán méltón tudjuk továbbadni 
gyermekeinknek elődeink hagyatékát!

1956. október 23-a cselekvő részesei közül 
sokan itt vannak még közöttünk. Apák, anyák, 
nagyapák, nagyanyák .Ennek a napnak az 
ünneplését a közelmúltban tétovaság, zavar 
lengte körül. Mintha bizonytalanok lettek volna 
az emberek, hogyan ünnepeljenek. Mintha 
nem mertek volna bízni a másikban, mintha 
képtelenek lettek volna a felszabadult, egységes 
ünneplésre a szabadság és egység ünnepén.

Ne így legyen! Ez a nap minden magyar 
ünnepe!
Köszönöm, hogy megoszthattam Önökkel 
gondolataimat az ünnep apropóján. Végezetül 
Nádor Tamás verséből idéznék:

„Magyarnak lenni annyi, mint  
enni, inni, levegőt venni itt.  

Magyarnak lenni annyi, mint  
köszönni, búcsúzni, dolgozni, pihenni,  

szülni, temetni, mint bárki, bárhol,  
mégis másképpen máshol.  

….  
tehát:  

embernek lenni, így és itt  
vagy úgy és ott, bárhol a világon.  

Se több, se kevesebb.”

Fotó: Borsányi János
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a kézimunkák kö-
zött világszerveze-
te. „Varrjuk össze a 
világot” jelszó alatt 
klubok, egyesületek, 
szakkörök várják a 
tagjaikat, szerveznek 
kiállításokat, tanfo-
lyamokat, ahol bő-
víthetik a tudásukat, 
csiszolhatják a tehet-
ségüket. Nem csu-
pán a végeredmény, 
hanem az oda vezető 
út is nagyon fontos, 

mint minden hobbinál. Közösségformáló, 
összetartó ereje páratlan: egy-egy nemzet-
közi találkozóra tízezrével látogatnak el 
hívei.

Folyóiratok, magazinok, könyvek egész 
garmadája gondoskodik az egyre nagyobb 
igények kielégítéséről. A Magyar Foltvarró 
Cég egyik legfontosabb törekvése, hogy a 
kézimunkát minél népszerűbbé tegye or-
szágunkban.

Miért ilyen népszerű a foltvarrás? Köz-
rejátszik az, hogy a modellek varrásához 
csupán átlagos háztartásban megtalálható 
anyagok szükségesek. Tű, cérna, gombostű, 

olló, mindenféle textilmaradék elegendő, 
hogy páratlan, gyönyörű munkákat készít-
hessünk.

Az abonyi Kultúra Háza 2013-ban nyi-
totta meg a kapuit. Lehetőség nyílt rá, 
hogy a városban működő különféle civil 
szerveződések méltó helyet kaphassanak a 
foglalkozásokhoz. Az intézményben szá-
mos szakkör működik. Köztük a Színva-
rázs Foltvarró Szakkör az egyik legproduk-
tívabb. A tagjai minden évben bemutatják 
legfrissebb munkáikat egy kiállítás keretén 
belül.

Az abonyi foltvarrók nem csupán a tele-
pülésünkön, hanem más városokban, sőt, 
Magyarország határain túl is szerepeltek ki-
állításokkal, öregbítve Abony hírnevét.

Az október 28-án nyílt kiállítás a munká-
ikból. Nem csupán abonyi, hanem újszászi 
művészeket is köszönthettünk. Az abonyi 
Kultúra Háza szakköri termében Czagány 
Istvánné, Habony Ferencné, Juhász István-
né, Korbély Csabáné, Nyolcas Károlyné, 
Polgár Zoltánné, Péteriné Bevíz Katalin, 
Tóthné Brindzik Rita és Újszászi Lászlóné 
állította ki varázslatos remekeit.

Cikk: Jandácsik Pál
Fotó és címlapfotó: Borsányi János

Nagysikerű Színvarázs Foltvarró Szakkör kiállítás a Művelődési Házban

Mi is az a foltvarrás? A nemzetközi neve: 
patchwork. Ez a világ legrégibb kézimun-
kája. Gyökere a szükségből fakad: az al-
kotóknak minden apró darabot fel kellett 
használniuk. Ebből fakad az a szépség, 
amelynek a védjegyét ma is ismerjük. Sok 
országban tradícióval rendelkezik. Érdemes 
kiemelni az Amerikai Egyesült Államokat, 
ahol népművészetté is nemesült. Innen 
„vándorolt” vissza Európába a nyolcvanas 
évek elején. Divat-kézimunkaként kezdte 
európai útját. Elsősorban takarót varrtak 
foltokból. Végül egy mozgalommá nőtte 
ki magát, amely az egész földkerekséget 
behálózza. A foltvarróknak van egyedül 

Hegedűsné Lankus Hajnalka Gobelin kiállítása

Micsoda pontosan a gobelin?
A gobelinhímzés egy szövéstechnikát utánzó 
technika, amely tulajdonképpen a keresztöltés 
balról jobbra dőlő felét használja alapöltésként. 
A gobelin vagy szövött kárpit, faliszőnyeg, 
falkárpit a fal takarására és díszítésére szolgáló 
textil, esetleg festett vagy préselt bőr. Általában 
gyapjúfonalból, ritkábban selyem- vagy fémszállal 
együtt szőtt képes szőnyegek. Nevét az 1662-ben 
Jean és Philibert Gobelin kelmefestők telkén álló 
francia királyi kárpitszövő műhelyről kapta. A 
gobelinhímzés-technika a 19. században alakult 
ki Franciaországban. A polgárosodás, a szövőipar 
fejlődése miatt, valamint igény hiányában 
abbahagyták a nagyméretű és munkaigényes 
falikárpitok szövését a  takácsok. A nagypolgári 

és kispolgári igények kielégítésére a kézimunka 
új ága született: a gobelinhímzés. Ennek a 
hímzéstechnikának nincs önálló motívumkincse, 
formavilága. A régi gobelinszövéssel készített 
falikárpitok mintáinak felhasználásával képeket, 
virágcsokrokat festenek vagy nyomnak elő 
az alapanyagra. Ezeket a képeket a megfelelő 
szín- árnyalatú fonalakkal hímezik ki. A minél 
tökéletesebb színárnyalatok elérése érdekében 
a hímzőfonal szálai többszínűek is lehetnek. A 
gobelin-minták alapján gyakran híres festmények 
hű vagy kevésbé hű másolatai is megszülettek 
gobelinhímzéssel faliképként.

A jelen kiállításban bemutatásra kerülő művek 
számtalan témából merítenek: emberalakok, 
tárgyak, állatok, csendéletek, tájképek rajzolódnak 
ki a fonalakból, amelyek a művész sokoldalúságát 
hangsúlyozzák ki.

Hegedűsné Lankus Hajnalka 1977-ben 
született. Szeretetteljes és támogató családban 
nőtt fel húgával, Ibolyával együtt. Mindig is 
érdeklődött a kreatív, vizuális tevékenységek 
iránt. 22 éve dolgozik óvónőként, így aktívan 
gyakorolhatja ezeket a tevékenységeket. Jelenleg 
a Kőröstetétleni Református Óvodában dolgozik. 
Két gyermek édesanyja. Hegedűs Fanni 18 éves, 
ő bár más műfajban, de szintén nagyon kreatív, 
és Hegedűs Gergő 10 éves, akire szintén nagyon 
büszke, hiszen nagyon tehetséges angolból és 

matematikából, és 2. éve vívni jár Szolnokra, ahol 
kiélheti nagy mozgásigényét. Hajnit érdekli a jóga 
és a drámapedagógia is, amiket szintén aktívan 
alkalmaz a munkájában és a szabadidejében is. A 
Gobelinezés számára egy megnyugtató, meditációs 
tevékenység Hajni gyermekkorának meghatározó 
személyisége Szűcs Imréné, Ica néni volt, akit a 
3. „nagymamájaként” nagyon szeretett és tisztelt. 
Ő is gobelinezett, és a keze alól kikerült munkák 
inspirálták arra, hogy 2007-ben, míg a fiával 
otthon GYES-en volt, elkezdjen gobelinezni. 10 
év termését csodálhatta meg az abonyi közönség 
az október 14-én nyílt kiállításának megnyitóján. 
Hajni előfestett gobelineket varr, különböző 
stílusban és gyártótól. Mola, Via, és Szamosközi 
gobelin is megcsodálható az alkotásai között. 
Egy darab Ella gobelin fotó alapján készült egy 
angliai kisvárosról, Bibury-ről, ahol 2 éve járt a 
húgával. Gobelinjeinek színvonalas, szép kereteit 
Járdány Gyula készíti. Nemzetközi kiállításokon 
és a tiszaalpári gobelin kiállításokon évek óta 
szerepelnek az ő munkái is.

Bízunk benne, hogy abonyiként még több 
abonyit fog inspirálni munkáival, és még 
számtalan, a kiállított gobelinhez hasonló, 
nagyszerű mű fog megszületni a kezei között.

Cikk: Jandácsik Pál  •  Fotó: Borsányi János
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Az ISZKIRI egy modern, vagány gyerekzenét 
játszó zenekar. Tagjai gyakorló apukák, akik 
főállásban is gyermekekkel foglalkoznak. 
Ugyanakkor évtizedek óta profi zenészként 
is működnek, a legkülönfélébb zenei 
stílusokban. 2011 tavaszán döntöttek úgy, 
hogy civil foglalkozásukat és legfontosabb 
hobbijukat összekötik.

Így alakult meg az ISZKIRI gyerekzenekar, 

A tavalyi előadások sikerére 
való tekintettek az idei évadban 
színházbérlettel érkezett a Körúti 
Színház az abonyi Kultúra Házába. A 
bérlet három állomásának első előadására 
november 11-én került sor, ahol a nézők 
a híres film színpadi átiratát tekinthették 
meg, a Katyi című zenés vígjátékot. 

A színház tagjai most sem hagyták 
nevetés és könnyes szemek nélkül az 
abonyi közönséget, igazán kiemelkedőt 

I S Z K I R I  K O N C E R T  N Y I T O T T A  M E G  
A  M Ű V E L Ő D É S I  H Á Z  M E S E B É R L E T É T

amelynek repertoárját 
könnyedén válogatták 
össze, hiszen külön-
külön számtalanszor 
játszottak már gyer
mekközönség előtt.
2017 november 10-
én érkeztek Abonyba. 
Több mint 600 óvodás 
és kisiskolás gyermek 
várta a koncertet.

F e l c s e n d ü l t e k 
számtalan ismert 
gyermekdal mellett, az 

együttes saját dalai is. Majmoló, Pókember, 
Jön a mamut, Autót vezet a manó, hogy 
csak néhány dalt említsünk. Éneklés, 
tánc, kacagás, mosolygó arcok, ismét egy 
feledhetetlen gyermek program részesei 
lehettünk.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János

Laár András 1955. augusztus 9-én 
született Budapesten. Humorista, 
énekes, zeneszerző, dalszövegíró, 
író, költő, spirituális gondolkodó.

1990-ben buddhista pappá 
avatták, miután elvégezte a Kőrösi 
Csoma Sándor Buddhológiai 
Intézet buddhista-papképző 
szemináriumát. 1991-ben 108 
alapítótársával együtt megalapította 
a Tan Kapuja Buddhista Egyházat 
és ezzel párhuzamosan a Tan 
Kapuja Buddhista Főiskolát.

Az abonyi Kultúra Házába 
Hogyan ne dögöljünk meg?  című 
előadásával érkezett.

Laár Andrásnak jó ötletei vannak 
ebben a témában. Előadásában 
életvédelmi, mentálhigiéniás, 
megőrülés gátló szaktanácsokkal 
szolgált a kedves érdeklődőknek a 
buddhizmus végtelen kincses
tárából szemezgetve. Műsora 
gyógyító zenével ajándékozta meg a 
hallgatóságot.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János

alakítottak.
Bérletet ugyan már nem, de 

szólójegyeket még annál inkább 
vásárolhatnak a jövő évi előadásokra. 
2018. februárjában A „B” terv című 
vígjátékot, 2018. áprilisában pedig Az 
Üvegcipő című vígjátékot tekintheti meg 
a nagyérdemű.

Cikk: Fajka Zsanett
Fotó: Borsányi János

KÖRÚTI SZÍNHÁZ – KATYI

LAÁR ANDRÁS 
ESTJE 

ABONYBAN
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A Szociális Munka napját 1997 óta 
november 12-én ünnepeljük. Abony Város 
Önkormányzata nevében Romhányiné Dr. 
Balogh Edit polgármester asszonyt köszöntötte 
a Szociális Munka alkalmából a megjelenteket. 
A köszöntőt követően Fajka Zsanett és Majoros 
Noémi ünnepi műsorát élvezhették a meghívott 
vendégek.

Korbély Csabáné, a Humánpolitikai Bizottság 
tagja köszöntötte és méltatta a jubilálókat, 
akiknek az emléklapot Romhányiné Dr. Balogh 
Edit polgármester asszony és a Humánpolitikai 
Bizottság tagjai adták át.

Emléklappal köszöntötték 10 éves 
szolgálatáért
Bárány Csaba Nándort, aki 2007-ben kezdett 
el dolgozni a Támogató Szolgálatnál gépkocsi 
vezetőként. 10 éve segíti az embereket, naponta 
viszi iskolába a sérült gyermekeket Szolnokra. 
Szükség szerint viszi az ellátottakat különböző 
vizsgálatokra az ország egész területén. Szociális 
érzéke minden nap megmutatkozik. Segít, 
ahol tud és szükség van rá, mind a kliensek 
ellátásában, mind az intézmény működésében. 

25 éves szolgálatért köszöntötték Varga 
Krisztinát és Tóth Andreát.

Varga Krisztina, Falusi Krisztina néven 
1992 júniusában végzett a ceglédi Török János 
Egészségügyi szakiskolában, általános ápoló és 
asszisztens szakon. Ezt követően jött dolgozni 
a Köztársaság úton működő Idősek Otthonába, 
ahol három műszakos munkarendben látta el 
feladatát, és elkezdődött az a szakmai folyamat 
– mely immár – 25 éve tart. 2010-ben sikeres 
érettségi vizsgát tett a szolnoki Petőfi Sándor 
szakközépiskolában. Három gyermeke születése 
után, 2014-ben tért vissza hivatásához, ekkor 
már házi gondozói munkakörbe. Külön említést 
érdemel nyugodt békés természete, az idősek 
iránti szeretete és tisztelete. Munkáját mindig 
gondos odafigyeléssel, lelkiismeretesen végzi.  
Gondozottjai körében is nagy szeretet övezi, 
helyettesítés idején, hiányát nehezen viselik 
és türelmetlenül várják vissza. Munkatársai is 
mindenben számíthatnak rá, és tudják, hogy 
azonnal tud segíteni.

Tóth Andrea 2015. február 1-je óta 
a Család- és Gyermekjóléti szolgáltnál 
családsegítő munkakörben dolgozik. A 
felsőfokú gyógypedagógiai asszisztens tanfolyam 
elvégzése után a Zsigmond Király Főiskolán 
szerzett művelődésszervező diplomát majd a 
Károli Gáspár Református Egyetemen szerezte 
meg általános szociális munkás végzettségét. 
Idén a Gyermekjóléti alapellátás területén 
szociális szakvizsgát tett. Munkájára jellemző a 
precizitás, megbízhatóság, kreativitás, a rábízott 
feladatokat maximálisan végzi el. Nagyon 
szívesen végez és kezdeményez közösségi – 
szabadidős tevékenységeket, ezt a „szervezkedő 
oldalát„ a minden évben megszervezésre kerülő 
nyári napközis táborban meg is mutatja és 
kamatoztatja.  Ügyfélkörében lévő gyerekek 
szeretik, bizalommal fordulnak felé. A programok 

SZOCIÁLIS MUNKA NAPJA
szervezésében – kivitelezésében aktívan rész 
vesz. Fontos számára a szakmai önképzés 
ezért rendszeresen részt vesz képzéseken, 
tanfolyamokon. Jelenleg „Meseterápia” képzésre 
jár szabadidejében. Pozitív életszemléletével, 
vidám természetével gazdagítja a szolgálat 
csapatát. Olyan ember, aki az „apró sikereknek, 
is nagyon tud örülni”. Pozitív gondolkodását 
nagyon hamar átveszik a körülötte lévő emberek, 
ami különösen fontos munkája során. Az 
ügyfelek bizalommal fordulnak hozzá és keresik, 
ügyeik, problémáik megbeszélése, megoldása 
érdekében. 

30 éves szolgálatért köszöntötték Vörös 
Jánosnét, aki 1987-ben kapcsolódott be az 
abonyi vöröskeresztes életbe. Abban az időben 
orvosi asszisztensként dolgozott, naponta járta a 
területet. Nagyon sok családot ismert, akiknek 
vöröskeresztes aktivistaként és hivatásaként 
is ismerte az örömeiket és a problémáikat. 
Mindenkihez volt egy jó szava, de sokszor az 
is elég volt, hacsak meghallgatta, hogy a «Mari 
néninek hasogatott az éjszaka a lába, biztosan 
jön a hideg, a Jani bácsi nagyon köhög, de 
nem hiszi el, hogy ez   a sok cigarettától van». 
Terike sok ilyen történetet tudna mesélni, a 
30 év sok emléket ölel át.   Különösen figyelt a 
tanyákon egyedül élő idősekre, akiknek szükség 
esetén bevásárolt gyógyszert, élelmiszert, 
amire szükség volt. Közben bekapcsolódott a 
véradások szervezésébe is, segítette és segíti a mai 
napig is az ehhez kapcsolódó adminisztrációs 
munkát. Ameddig egészsége engedte, Ő maga is 
aktív véradó volt, 28 alkalommal adott vért. A 
jövőben is számítunk a munkájára, köszönjük az 
eddigi tevékenységét és jó egészséget kívánunk. 

35 éves szolgálatért köszöntötték Deákné 
Orosz Zsuzsannát, aki a Ceglédi Többcélú 
Kistérségi Társulás Humán Szolgáltató 
Központjának igazgatója. Deákné Orosz 
Zsuzsanna 1982-ben végzett az Orvos 
Továbbképző Intézet Egészségügyi Főiskolai 
Kar védőnői szakán, Szegeden. Ezt követően 
helyezkedett el Abonyban területi védőnőként, 
10 évig dolgozott ebben a munkakörben. 
Mindig is foglalkoztatták a hátrányos 
helyzetben élő emberek nehézségei, a társadalmi 
problémák és azok megoldási lehetőségei, ezért 
felvételizett az Eötvös Lóránt Tudományegyetem 
szociológia szakára, ahol 1992-ben végzett jeles 
eredménnyel, szociológus –szociálpolitikus 
diplomát szerezve. Tanulmányai során ismerte 
meg az ezekben az években országszerte új 
szociális szolgáltatásként szerveződő családsegítő 
szolgálatok tevékenységét. Felismerte, 
hogy ezek a szolgáltatások nagymértékben 
hozzájárulnak az egyének, családok szociális, 
mentálhigiénés állapotának javulásához, ezért 
kezdeményezte Abony Város Önkormányzatánál 
Családsegítő Szolgálat alapítását a településen. 
Kezdeményezése támogatást nyert, így 
1992-ben megkezdhette tevékenységét 
Abonyban a Családsegítő Szolgálat. 1997-
ben a Családsegítő Szolgálathoz integrálták az 

elsősorban idősek ellátását végző Gondozási 
Központot, ugyanebben az évben alakult meg 
a gyermekjóléti szolgálat az intézmény keretein 
belül. A szociális és gyermekvédelmi terület 
törvényi szabályozásának nyomán folyamatosan 
fejlődtek a már meglévő- és jöttek létre új szociális 
szolgáltatások. Deákné Orosz Zsuzsanna Abony 
Város Önkormányzatával, Képviselőtestületével 
együttműködve, vezető szerepet játszott e 
szolgáltatások szervezésében, alakításában, 
melynek eredményeként településünk ma 
egy jól szervezett, számos hátrányos helyzetű 
társadalmi csoportot támogató, segítő, 
kiterjedt személyes szociális szolgáltatási 
rendszerrel rendelkezik.  A vezetése alatt álló 
intézmény Gyermekjóléti Szolgálata éveken át 
módszertani intézményként is működött Pest 
Megye területén. A munkafeltételek javítása, a 
szolgáltatások fejlesztése érdekében, munkatársai 
és civil szervezetek bevonásával számos sikeres 
pályázatot készített és nyert el. Nagy hangsúlyt 
fektetetett a folyamatos tanulásra, szakmai 
fejlődésre, amire munkatársait is motiválta.

1998 óta a szociális szakképzés szakértője, 
ennek keretén belül képzésekhez készít szakértői 
véleményt, és vizsgaelnökként tevékenykedik. 
2002-ben letette a szociális szakvizsgát, majd a 
Károlyi Gáspár Református Egyetem szupervízor 
szakán szerzett szupervízor képesítést. Fontosnak 
tartja munkatársai lelki egészségvédelmét, 
a kiégés megelőzését, ezért folyamatosan 
támogatja, szervezi szakmai képzésüket, 
szupervíziójukat. Ő maga is rendszeresen 
végez szupervíziót segítő szakembereknek, így 
Abonyban is több alkalommal pedagógusok 
számára. Pályája kezdetétől aktívan részt vesz  
az országos szakmai szervezetek munkájában,  
a Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálatok Országos Egyesületében  elnökségi 
tag,  a Szociális Szakmai Szövetség Etikai 
Munkacsoportjának  tagjaként rész vett a Szociális 
Munka Etikai Kódexének kidolgozásában és 
ott  azóta is aktívan tevékenykedik. Számos 
közép- és felsőfokú képzésben tanított és 
tanít. Dolgozott a szociális területet érintő 
országos jelentőségű TÁMOP projektekben 
munkacsoport vezetőként. A Fogyatékos 
Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány  
programjában tananyagfejlesztőként, majd 
oktatóként tevékenykedett. A Nemzeti 
Család - és Szociálpolitikai Intézet TÁMOP 
kiemelt projektjében szakmai standardok 
modernizációjának kidolgozásában vett részt 
az idősellátás területén. Fontosnak tartja a civil 
szerveződések tevékenységét, az abonyi Kék 
Madár Jóléti Alapítvány kuratóriumának elnöke. 
Deákné Orosz Zsuzsannának, kiemelkedően 
magas szintű a szakmai munkája, a hátrányos 
helyzetű társadalmi csoportok helyzetének 
javítása mellett példaértékű elkötelezettsége.
Gratulálunk a jubilálóknak az elismeréshez, 
munkájukhoz jó egészséget és további sikereket 
kívánunk! 

Cikk: Khórer Marianna 
Színes fotók a 13. oldalon
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A MELLRÁK MEGELŐZÉSE CÉLJÁBÓL SZERVEZETT  
VIII. FIGYELEMFELKELTŐ SÉTÁRÓL

Az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség által 
meghirdetett önkéntes szemétgyűjtési akcióhoz a 
Városunk Fejlődéséért Egyesületünk ebben az évben 
is csatlakozott. Az Egyesület célja az volt, hogy 
Városunkban felszámoljuk az illegális szemétlerakó 
helyeket. A csatlakozási időpontnak 2017. 
szeptember 15. napját jelöltük meg.

Az akciónk legfontosabb üzenete a „Tiszta terület 
látványa” volt.

Felhívásokban kértük a lakosságot, a városunkban 
működő intézményeket, pártokat, civil szervezeteket, 
hogy aki teheti, és aki elkötelezett a környezet 
tisztasága iránt, mint Önkéntes csatlakozzon a 
mozgalomhoz. 

A gyűjtési akcióban 233 fő vett részt. Ebből 
nagy létszámban az abonyi iskolák diákjai és 
tanárai végezték a területek tisztítását. A Kinizsi P. 
Gimnáziumból 114. fő, a Gyulai Gaál M. Általános 
Iskolából 44 fő, a Somogyi Imre Általános Iskolából 

SCHIRILLA EGÉSZSÉG 
VONAT ABONYBAN

22 fő, a Montágh Imre Iskolából 20 fő csatlakozott 
hozzánk. A lakosság részéről 33 fő vett részt. A 
résztvevők 12 gyűjtőponton végezték a szemét 
összegyűjtést, melynek eredményeként 550 db 120 
literes zsák szemét gyűlt össze.

A zsákok beszállítását az ABOKOM Tamási úti 
telephelyére mezőgazdasági vállalkozók végezték. A 
telephelyről a Szolnoki NHSZ szállította el.

Köszönet az abonyi iskolák vezetőinek, tanárainak, 
diákjainak és a lakosságnak a szervezést és a részvételt.

A mozgalom támogatói:
Mádi Zsolt, dr. S. Tóth Sándor, Makai Béla, Lőrinczi 
Mihály mezőgazdasági vállalkozók, ABOKOM 
Kft., Red-Rex Q Kft., Kék Láng Kft.,Varga Attila 
vállalkozó, Radák úti Dohány bolt.

Cikk: Varga Sándorné,  
a Városunk Fejlődéséért Egyesület elnöke 

Fotó: Borsányi János

TESZEDD! ÖNKÉNTES SZEMÉTGYŰJTÉSI AKCIÓ

A Városunk Fejlődéséért Egyesület nyolcadik alkalommal 
szervezte meg a mellrák megelőzése céljából a bátorító 
és figyelemfelkeltő sétát, melynek célja a szűrésekre való 
felhívás volt a mellrák megelőzése érdekében.

A rendezvény 2017. szeptember 30-án az előadások 
és a műsor előtt közös sétával kezdődött. A közös séta a 
Fúvószenekar és Mazsorett csoport közreműködésével a 
Főtérről indult, és oda érkezett vissza. A közös séta utáni 
program a Kultúra Házában előadásokkal és műsorral 
folytatódott.

A jelenlévőket Korbély Csabáné, nyugalmazott 
Művelődési Ház igazgató, az Egyesületünk tagja 
köszöntötte. Beszédébe egy nagyon szép, szívhez szóló 
verset mondott.

Slang Anikó: Isten mindig küld egy 
angyalt

Isten mindig küld egy angyalt, mikor 
kétségek gyötörnek. Valakit, aki az Isteni 
igazságot megérteti, s meggyógyítja lelkemet.

Mikor lezuhanok, s mélyről azt hiszem, 
nem hallja imámat. Amikor elhatalmasodna 
rajtam a keserűség, a bánat.

Hitembe megerősít mások tettei által, hisz 
annyi széplelkű ember él a világban. S mikor 
fényét vesztené lámpásom, a jó Isten küld 
valakit, hogy újra tündöklővé váljon.

Kórházban ültem akkor is teljesen 
kétségbe esve, voltam már beteg, sok 
fájdalmat eltűrve. De éreztem, ez itt 
most más, a tét maga az élet, már nem én 
irányítok, és ez megrémített.

Feszült a szív húrja, a lélek csitítani nem 
bírta, olyan más ízű lett a levegő, torkom szorította.

Akkor az orvoshoz egyedül mentem, de nővérem 
segítő imáit végig éreztem. Egy asszony jött, s ült le 
mellém biztató mosollyal, látta rajtam, úgy érzem, hogy 
nagy a baj. Rám nézett, s lágy hangon azt mondta, túl 
lehet élni, ezrek bizonyítják naponta.

Nézzen csak rám, én is túléltem hét éve már, pont itt 
ültem kutatva válaszok után. Kétségbeesve azt se tudom, 
innét hogy jutottam haza, fekete köd lett körülöttem, 
eltorzult mindenki hangja. De élni akartam, s 
tettem, amit mondtak nekem, minden szó, mozdulat 
szalmaszálként segített túlélnem. Akit szeretnek, nincs 
egyedül a világon, sokat segítenek, de a csatát megvívni 
önnek kell, csak velük könnyebb lesz. Megkérdezte, 
van-e gyermekem? Igen, intettem, akkor érte küzdjön, 
erőt belőle merítsen! Nekem azóta unokám született, 
képzelje, már mondja, mami, az ember érzi, minden 

küzdelem megérte.
Mint gyógybalzsam úgy hatott minden egyes szava, 

mintha a jó Isten általa válaszolt volna.
Szavai eloszlatták bennem a félelmet, s még csak nem 

is tudja, hogy nekem akkor mennyit segített.
Biztató mosollyal, ahogy jött, el is ment, szavai 

átöleltek, megnyugtatták lelkemet.
Mint egy angyal, ki küldetését elvégezte, mennie 

kellett, a jó Isten áldja meg, hogy arra járt, s enyhítette 
vállamon a keresztet.

A rendezvény meghívott vendége volt dr. Losonczi Luca 
főorvos, aki a „Terápiás lehetőségek a daganatos betegségek 
megelőzésében” címmel tartott színvonalas előadást.
A nyolcadik figyelemfelkeltő séta fővédnöke dr. Szabó 
Éva radiológus főorvos, Abony Város Díszpolgára volt.
Szabó doktornő a „Korszerű emlő diagnosztikáról” tartott 
izgalmas, érdekfeszítő, tartalmas tájékoztatót. 

Az előadások után óvodások és zeneiskolások adtak 
az érdeklődőknek kellemes, szép műsort. A Szivárvány 
Óvoda és Bölcsőde „Lila” csoportja, valamint a Bihari 
János Zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekara biztosították a 
jó hangulatot. Ezen a napon a Ceglédi Vöröskereszt és az 
Egyesület véradást szervezett a Kultúra házában, melyen 
38 fő adott vért.

A rendezvény támogatói voltak:
Abony Város Önkormányzata, A Kultúra Háza, Bihari 
János Alapfokú Művészeti Iskola, Szivárvány Óvoda és 
Bölcsőde, Fúvószenekar és Mazsorett Csoport, Pintér és 
Társa Kft., Abonyi Rendőrőrs. Virágmindenség virág-
ajándék üzlet.

Cikk: Varga Sándorné Városunk Fejlődéséért Egyesület elnöke
Fotó: Borsányi János

Shcirilla György vendége volt Abonynak és a 
környező településeknek. A megszállott, fanatikus, 
extrém húzásairól is ismert híres sportember öt 
napon keresztül fut Szegedről Budapestre. Útba 
ejtette többek között Jászkarajenőt, Kőröstetétlent és 
Abonyt is. 

Városunkban a Fergeteg Triatlon SE sportolói 
valamint a Somogyi Imre Általános Iskola diákjai 
kísérték. A sportcsarnokban jógáztak egy nagyot 
az érdeklődők Schirillával, aki ezek után a Lilaakác 
Panzióba tartott és elfoglalta szállását.

2011. október 10-14. között Schirilla György öt 
napon keresztül futott a környezettudatos életért 
Szeged és Budapest között. A több napos rendezvény 
alatt 40 városban és lakott területen csatlakoztak az 
érdeklődők a futóhoz. Schirilla György célja felhívni 
a figyelmet a tisztaságra, a természet megóvására, a 
környezettudatos életre.
Forrás: miabonyunk.hu • Címlapfotó: Lőrinczy Veronika
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ARANY DICSÉRETET KAPOTT AZ ANDANTE KAMARAKÓRUS

Minősítő hangversenyen vett részt az abonyi Andante 
Kamarakórus az Éneklő Magyarország Regionális 
Kórusfesztivál keretében, melyet 2017. október 21-én 
rendeztek meg Egerben.

A fesztiválon a hazai női énekkarok mellett külföldi 
kórusok is megmérették magukat. A rendkívül színes 
és erős mezőnyben a neves, szakmai zsűri Arany 
Dicsérettel minősítette az Andante Kamarakórust női 
kar kategóriában.

Jubileumi találkozóra invitálta a helyi és a járásban 
dolgozó szakembereket a Ceglédi Többcélú Kistérségi 
Társulás Humán Szolgáltató Központja, 2017. október 
17-én.

Három évforduló köré szerveződött a rendezvény: a 
Családsegítő Szolgálat idén ünnepli 25 éves fennállását, 
10 éve alakult meg a Gyermekjóléti Szolgálat, a 
Támogató Szolgálat pedig 10 éve működik városunkban.

A szakmai találkozót Romhányiné Dr. Balogh Edit 
polgármester asszony nyitotta meg ünnepi gondolataival:

– A mai napig nagyon sok önkéntes tevékenykedik, de 
szükség van egy olyan szakszolgálatra, amely mögött ott 
van a tudás, a tervszerűség, a jogi tanácsadás. Egy stabil, 
hivatástudattal rendelkező gárda tudja a város lakosságát 
átsegíteni a nehézségeken – hangsúlyozta polgármester 
asszony. – Legyen az a nehézség egy válás, betegség vagy 
a munkahely elvesztése, a szociális munkások nagyon sokat 
tudnak segíteni a krízishelyzetekben – tette hozzá.

A fenti vöröskeresztes jelszó mindig aktuális. Ebben az 
évben, szeptember 30-án negyedik alkalommal hívtuk 
véradásra azokat, akik beteg embertársaik szükség 
szerinti gyógyításához így kívánnak hozzájárulni.  
Abonyban több évtizedes hagyománya van a véradásnak.  
Ebből következik, hogy vannak fiatal véradók, akik 
nagyszüleik, szüleik példáját követik. Véradóink között 
sok a többszörös véradó, örömmel tapasztaljuk viszont, 
hogy egyre több fiatal is jelentkezik. A jelentkezők közül 
néhányan nem adhattak vért pld. megfázás, előző napi 
láz, olyan gyógyszer szedése, amely kizárja a véradást, 6 
hónapon belüli tetoválás, és volt, aki elmúlt 65 éves. 

Köszönjük a véradóknak, hogy jöttek, köszönjük 
az egészségügyi dolgozók és vöröskeresztes aktivisták 
munkáját. 

Cikk és fotók: Pető Istvánné, véradás-szervező

Az abonyi kórus 2002-
ben alakult a Bihari János 
Zeneiskola 50 éves évfordulója 
alkalmából, először csak egyszeri 
fellépésre. Később több kórustag 
kérésére újjászerveződött, és 
Nosztalgiakórus néven folytatták 
az öröméneklést. Négy évvel 
ezelőtt karnagyváltás történt: 
Reich Anikó, az abonyi Gyulai 
Gaál Miklós Általános Iskola és 
AMI ének tanára és nagykórusának 
vezetője állt a kórus élére és fogta 
össze az énekkar felkészülését, 
valamint a koncertek szervezését.

A dalkör 15 éves fennállása óta 
számtalan önálló koncertet adott, 
közreműködött több zenés darab 
előadásában városunkon belül és 
országhatárunkon kívül is. 

– A jelenlegi felállásban egy éve működünk, ekkor 
született meg a kórus tagjaiban a változás, a felfrissülés és 
az új célok kitűzése iránti igény. Ennek köszönhetően lett 
a nevünk Andante Kamarakórus, illetve fogalmazódott 
meg bennünk a megmérettetés iránti vágy. A tavaly nyári, 
templomi koncertünk után elhatároztuk, hogy minősítő 
hangversenyen veszünk részt. Nagyon büszkék vagyunk rá, 
hogy az első kórusversenyünk ilyen jól sikerült – árulta el 
Reich Anikó.

A kórus tagjai között vannak pedagógusok, jogászok, 
könyvelők, vállalkozók, azaz az élet számtalan területén 
ténykedő hölgyek, akikben egy dolog biztosan közös: a 
zene szeretete.

– Sokszor áldozatokat kell hozni a próbák és fellépések 
megszervezésénél, hiszen dolgozó édesanyák vagyunk, de a 
zene és a közösség iránti elhivatottság rendkívül összetartóvá 
kovácsolta a kórust – mondja büszkén a karnagy. – Nagy-
nagy köszönettel és hálával tartozunk Hévizi Györgyinek, 
aki immár 2 éve fáradhatatlanul és lelkiismeretesen segíti 
zongora kíséretével a kórus szerepléseit – teszi hozzá.

A minősítésnek és a szép eredménynek aktuális 
jelentősége is van - tudom meg Reich Anikótól - hiszen a 
Gyulai iskola ebben az évben ünnepli zenei tagozatának 
60. évfordulóját. A kórusvezető és az énekkar 
tagjainak többsége egykoron az iskola zenei tagozatos 
diákjai voltak. A női kar nem titkolt szándéka, hogy 
példaként állhassanak Abony lakosai előtt, hogy milyen 
szilárd alapokat kaptak a zene szeretetéhez és milyen 
összekovácsoló ereje van a közös éneklésnek.

A kórus tagjai: Juhász Anikó, Király Borbála, Kókai-
Dudinszky Mónika, Korbély Krisztina, Kormos Ágnes, 
Lukács Krisztina, Majorosné Sági Anikó, Matusinka 
Mária, Miskolcziné Sipos Tünde, Mucsi Ágnes, Murvai 
Julianna, Ördög Orsolya, Pad Tímea, Reich Anikó, Tóth 
Andrea, Veres Zoltánné, Vinczéné Gonda Erzsébet.

Darányi Erika  •  Forrás: abony.hu

Madár Csaba, a Pest Megyei Kormányhivatal 
főosztályvezető-helyettese és Takács Imre szociológus, 
a Magyar Családsegítők és Gyermekjóléti Szolgálatok 
Országos Egyesületének elnöke értékelte a szociális 
szféra elmúlt 25 esztendejét. Kovácsné Prágai Ilona 
szociálpedagógus a jelzőrendszer együttműködésének 
tapasztalatairól számolt be, Egedyné dr. Görög Klára 
ügyvéd összegezte a családok jogi segítségnyújtásának 
elmúlt több mint 2 évtizedét. Deákné Orosz Zsuzsanna 
intézményvezető a Humán Szolgáltató Központ 
történetébe engedett bepillantást, és idézte fel az 
intézmény mérföldköveit.

Abony Város Önkormányzata nevében köszönetünket 
fejezzük ki a szociális területen dolgozóknak önzetlen és 
áldozatos munkájukért!

Szerző és fotók: Darányi Erika, Abony.hu

Háromszoros jubileumot ünnepel  
a Humán Szolgáltató Központ

„ADJ VÉRT, 
MEGMENTED HÁROM 

EMBER ÉLETÉT!”



12 XXV. évfolyam 5. szám

Fotó: Borsányi János
Fotó: Jandácsik Pál, D

ávid Attila

hagyományorzo  és  kézmuves  nap

országos könyvtári napok



132017. 5. szám

Fotó: Borsányi János
Fotó: Borsányi János

érzékenyíto nap

Szociális munka napja
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Az Egyedül Nem Megy Alapítvány 2004-ben alakult, 
hogy segítse a helyi és a kistérségben élő fogyatékkal élő 
gyermekek és felnőttek egészségmegőrzését, fejlesztését, 
munkahelyteremtését, hasznos munkavégzésének 
elősegítését, a kreativitásuk kiterjesztését, megélését, 
mindennapjaik problémáinak megoldását, leküzdését, 
a kulturális és közösségi életbe való integrálásukat 
valamint megteremtse a teljes életpályás gondozás 
feltételeit. Megvalósult sikeres programjaik között 
zeneterápiás foglalkozások, rendszeres családi és 
szabadidős rendezvények, fejlesztő eszközök vásárlása, 
bérlése és 20 súlyosan fogyatékos fiatal szakképzése és 
munkába állása szerepel. 
2017 tavaszán a szülőkkel karöltve határoztuk el, 
hogy szeptember 18-án a fogyatékossági világnapon 
városunkban Érzékenyítő Napot tartunk. 

A kissé furcsa elnevezés mögött egyszerű cél állt: a 
fogyatékkal élő emberek iránti elfogadást elősegítsük. 
Elfogadóbb, toleránsabb, segítőkészebb közösséget 
szeretnénk teremteni térségünkben, ahol a fogyatékkal 
élők és egészséges emberek EGYÜTT egy közös, 
élhetőbb világot teremtenek. Az a rengeteg csillogó 
szem, mosoly, ölelés és a gimisek egész napos jelenléte 
bizonyítja, hogy ez sikerült is. A Sportcsarnokba 
vártuk a gyerekeket segítő kutyás bemutatóra, 
melynek nagy sikere volt és a bemutató résztvevői 
is nagyon jól érezték magukat a nagy érdeklődés 
láttán. Ezután a rajzpályázatunk eredményhirdetése 
következett, melynek az ép és sérült gyerekek 
lehetséges közös programja volt a témája, a szakértő 
zsűrinek elég nehéz dolga volt az elbírálás során. A 
művekből kiállítás készült. Játszóházzal folytattuk, 
majd a csörgőlabdás bemutató és kerekesszékkel való 
mozgás következett, melyeket ki is lehetett próbálni. 

Délután kerekasztal beszélgetést rendeztünk, mely 
sok, a fogyatékkal élők által fontosnak tartott témát ölelt 
fel: fogyatékosokat ellátó-fejlesztő nappali intézmény 
létrehozása és fenntartása, munkahelyteremtés, 
pályázati lehetőségek, fogyatékossági ellátások, 
támogatott lakhatás. Vendégeink a szociális ellátó 
rendszer, a hatóság, vállalkozók, oktatási intézmény 
képviselői, kerekesszékkel önálló életet élő, valamint 
fogyatékos bentlakásos intézmény lakói közül 
kerültek ki.  Este pedig következett a jótékonysági 
hangversenyünk, melyet az alapítványunk által 
készített kisfilm, illetve a zeneterápiás foglalkozásaink 
résztvevőiből és a gimnáziumi segítőikből kialakult 
csapat kis koreográfiája nyitott meg. Már hetekkel a 
fellépésük előtt összeismerkedtek és együtt próbáltak. 
Ki kell emelnünk a gimnáziumi segítőinket, 
gyermekeink rengeteg empátiát, szeretetet és 
elfogadást kaptak tőlük és kapnak a mai napig is, 
kapcsolatuk nem szakadt meg. A színvonalas, jó 
hangulatban telt hangverseny zárásaként a „Mindig 
kell egy barát” című dal közös éneklésére került sor, 
mely kiemelte napunk lényegi mondanivalóját. 

Mosolyt sikerült csalnunk a Nagykőrösi úti Speciális 
Otthon lakóinak arcára is, őket vendégül láttuk az 
egész nap folyamán. Rendezvényünk előkészítése 
és tevékenységünk megismertetése alatt nagyon sok 

Nagyabonyban született 1832. október 5-én. 
1852–61-ig Cegléd főjegyzőjeként dolgozott, s közben 
dalárdát szervezett. A magyar zene népszerűsítése 
érdekében 27 vármegyét járt be és hangversenyeket 
adott. 1860–64 között a Keleti-tengertől Afrikáig 
beutazta Európát, közben 1861-ben 11 hónapig Pest-
Pilis-Solt vármegye jegyzője volt. 1865-től Esztergom 
főjegyzője, 1872-75-ben országgyűlési képviselőként 

EMLÉKEZZÜNK KOSSUTH 
LAJOSRA ÉS TESTVÉRÉRE, 

RUTTKAY JÓZSEFNÉRA
A magyar történelem egyik  legjelentősebb alakja 
Kossuth Lajos. Kossuth Lajos a haza védelmére 
fegyverbe szólította az Alföld népeit. Szeptember 24-26 
között toborzó beszédet mondott Cegléd, Nagykőrös, 
Kecskemét, Szeged, Szolnok és Abony városokban. 
Abonyban 1848. szeptember 26-án jelent meg Egressi 
Gábor, Jókai Mór, báró Lopressi Árpád kíséretében 
és tartott hazafiúi lelkesüléssel toborzó beszédet. A 
nép elragadtatva, felemelt karral esküdözött a haza 
ellenségei ellen. Abonyból az 1848–49 évi honvédelmi 
harcokban 500-600-an vettek részt. A beszéd a közeli, 
régi városházán hangzott el. 

Kossuth levelei, melyeket a feleségének írt a toborzó 
körútról:

„Onnan ma Abonyba mentem. Messze föld. És mondák, 
hogy ott hidegen fognak fogadni. Dehogy fogadtak hidegen. 
A hidegnek mondott nép felgyúlt, mint a villám, és 
megesküdött, és felkél tömegestől.” (Forrás: Markó Ferenc)

Kossuth Lajos tehetséges újságíró, kiemelkedő szónok 
és nagy hazafi volt, aki ambiciózus lelkesedését és nagyra 
törő terveit hazája szolgálatába állította. Abony város 
első díszpolgára.

Testvére, Ruttkay Józsefné született Kossuth Lujza 
akinek odaadása, hűsége, szeretette példamutatóvá vált.

„Mikor az 1848–49-es események elkövetkeztek, itt bő 
alkalma nyílt a sebesültek ápolása, a hátramaradt özvegyek 
és árvák érdekében nagymérvű jótékonyságot gyakorolni s 
bátyja művét ily úton támogatni. Mint csodatevő tündér, 
csak jót mivelt s mégis ezért jutalma az volt, hogy 1849. 
szeptemberben osztrák fogságba került.” (Forrás: Gunszt 
Bertalan Felolvasása) 

Ruttkayné részese volt a haza felszabadítására irányzott 
úgynevezett Jubál – Noszlopy-féle összeesküvésnek. 
Kossuth Lajos mellett, testvére Kossuth Lujza is 
rengeteget tett hazánkért. A haza szeretete miatt kellett 
elmenni családjával hazájából.

Cikk: Khórer Marianna

„ÉRZÉKENYÍTŐ NAP”

185 ÉVE SZÜLETETT SIMONFFY KÁLMÁN, DALSZERZŐ

támogatást kaptunk (bár nem sikerült mindenkit 
megkeresnünk), melyet ezúton is nagyon köszönünk. 
Érzékenyítő Napunk sikeres megvalósítása után 
nagyon sok pozitív visszajelzés érkezett hozzánk, 
a szervezés folyamán tapasztalt érdeklődésükből, 
céljainkhoz viszonyult hozzáállásukból rengeteg 
energiát merítettünk, feltöltődtünk, így bízunk 
benne, hogy működésünket hatékonnyá tudjuk tenni. 
Az összegyűlt bevételből a fogyatékos gyermekek és 
felnőttek fejlesztését, kézműves szakkör beindítását 
valósítottuk meg, amin nagy örömmel, izgalommal, 
bizonyítani akarással vesznek részt. Kérjük, kísérjék 
figyelemmel tevékenységünket honlapunkon, 
Facebook oldalunkon vagy személyesen. 
Támogatásukra továbbra is számítunk!

Cikk: Az Egyedül Nem Megy Alapítvány kuratóriuma  
és szülői csoportja

sokat tett a Zeneakadémia létrehozásáért, s zenei 
ösztöndíjakat alapított. Megzenésítette Arany János, 
Petőfi Sándor és Vörösmarty Mihály több versét is. 
Dalait a köztudatban hosszú ideig népdalként ismerték. 
1885 után visszavonult a közélettől, utolsó éveiben 
elborult elmével élt.

Cikk: mult-kor.hu  •  Fotó: www.europeana.eu

Az „ÜLTESS FÁT  
A JÖVŐNEK„ 

című programunk 
folytatódik

A Városunk Fejlődéséért Egyesületünk fásítási 
programot hirdetett és indított 2015. évben a 
„Mikes tó” környezetének szépítéséért. Ezen 
program keretében elültetett facsemetékkel két 
év alatt egy szép, élhető „Tó környezet„ jött létre. 
Egyesületünk a fásítási program folytatásaként 
faültetést szervezett 2017. november 12-re a 
Kostyán Andor Rendelőintézet mögötti volt 
„Kispálya” területére. Kezdeményezésünkhöz 14 
fő csatlakozott, elültetésre került 60 db facsemete: 
vérszilva, nyárfa, jegenyefa, szilfa, turkesztáni szil, 
szomorúfűz, szürkenyárfa. A „Kispálya” fásítását az 
Önkormányzat Képviselőtestülete által a területre 
elfogadott növénytelepítési és parkolási terv alapján 
végeztük. A fásítási programunkat támogatta 
Abony Város Önkormányzatának Pénzügyi 
Bizottsága, ABOKOM Kft., GEDI-PRESS hirdetés 
közzététellel, valamint Keresztúri Nándor kertészeti 
árudája facsemete felajánlással. Egyesületünk részéről 
köszönjük az összefogást és a támogatásokat, bízva 
abban, hogy az „Ültess fát a jövőnek” programunkat 
a következő évben is folytatni tudjuk.

Cikk: Varga Sándorné,  
a Városunk Fejlődéséért Egyesület elnöke

Címlapfotó: Borsányi János

Egyedül Nem Megy Alapítvány

Ezúton szeretnénk köszönetünket és nagyrabecsülésünket 
kifejezni azoknak, akik hozzájárulásukkal segítették az 
Érzékenyítő Nap és a Jótékonysági hangverseny sikeres 
lebonyolítását. Köszönjük a felénk áradó szeretetüket, 
mind az anyagi, tárgyi felajánlásaikat, rendezvényünkön 
való megjelenésüket, részvételüket, mellyel hozzájárultak 
céljaink megvalósításához.
Támogatóink voltak:
Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és MKH, 
Varga István Város Sportcsarnok, Abony Város 
Önkormányzata, Kinizsi Pál Gimnázium, Jótékonysági 
Hangverseny fellépői, ABONETT Kft., Pintér és 
Társa Kft., Innoven Kft., Mészáros Vendéglő, Julius 
Design Reklám Stúdió, GEDI-PRESS Digitális 
Nyomda és Reklámstúdió, Ferrobau Abony Bt. Retkes 
Tamás, Mamut Festék-Centrum, Kossuth Cukrászda, 
AMARETTÓ Cukrászda, Márti néni Cukrászdája, 
Chicago Pizzéria, Kék Delfin játékbolt, Vanda Játékbolt, 
Gra-Fitt Papír Írószerbolt, KLB Papírmadár üzlet, 
Ferrum Bt.- Diós Richárd, Kopjásné Évike Sportbolt, 
Habonyné Erika Lila méteres, Nagy Gyula fazekas, 
Donkó Károly fazekas, Elek Angéla fazekas, Majercsikné 
Tündi néni, Foltvarrók – Juhászné Éva, Blaskó Sándor, 
Abonyi Rendőrkapitányság, Csontos Patika, Csáki 
Józsefné Gyermekruházat, Magyar Vegyeskereskedés, 
Ilmatext Kft., Virágmindenség – Kunfalviné Újszászi 
Kati, Márti Virág, Agropont Bt. – Csernus György, 
Abopol Kft. – Lakatos Tibor, Bene Lajos, Magyar Ildikó 
zöldséges, ÉleTrend Táplálékallergia Szaküzlet

Kísérjék figyelemmel továbbra is munkánkat, segítő 
szándékukat, felajánlásukat továbbra is köszönettel 
fogadjuk!

Egyedül Nem Megy Alapítvány
Kuratóriuma  

és Szülői Csoportja
egyedulnem.com

Színes fotók: 13. oldal
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Bihari János cigány származású magyar 
zeneszerző és hegedűművész. A verbunkos 
stílus egyik legnagyobb képviselője volt; 
Lavotta Jánossal és Csermák Antallal együtt 
a magyar zenei romantika ún. virtuóz triászát 
alkotja. Édesapja is hegedült. 1801 körül 
érkezett Pestre, és itt megalakította híressé 
vált bandáját, amely többnyire 5 tagból 

Lévay Mihály 1862. szeptember 29-én 
született a Pest megyei Úri községben Lévay 
Ferenc és Majzik Teréz gyermekeként. 
Középiskoláit a fővárosban és Vácon 
végezte, teológiai tanulmányokat Vácon 
folytatott. 1885-ben szentelték pappá. 
Káplán volt Vácszentlászlón, Nagykátán, 
Nagykőrösön, állandó adminisztrátorként 
Újszászon. Lévay 1893-ban kapta meg 
plébánosi kinevezését. 1900-ban a váci 
püspök abonyi plébánossá, a király 1902-
ben báthmonostori címzetes apáttá nevezte 
ki. 1906-ban függetlenségi- és 48-as 
programmal az abonyi választókerületben 
országgyűlési képviselőnek választották meg. 
E tisztét 1926-ig megtartotta. 

Abonyban is szociális érzékenységgel 
kezelte híveinek sorsát. Iskolákat építtetett, 
hitel- és fogyasztási szövetkezetet alapított, 
népköröket hozott létre. XV. Benedek 
pápa 1916-ban pápai prelátussá, a király 
1918-ban választott püspökké nevezte ki. 
Emlékezetes az I. világháború idején és azt 
követően kifejtett karitatív tevékenysége. 
Legemlékezetesebb parlamenti beszédét a 

Abonyban született 1927. október 11-
én, elhunyt 2003. július 31-én. A négy 
elemi és a négy polgári elvégzése után a 
Nagykőrösi és Dunamelléki Református 
Tanítóképzőt végezte el 1948-ban. 
Egyidejűleg református kántortanítói 
oklevelet is kapott. 1948. október 25-én 
nevezték ki az abonyi Rózsás -dülői Általános 
Iskolához. Ebben az osztatlan /1-8 osztály/ 
iskolában tanított 1952. augusztus 31-ig.  
1952. szeptember 1-től az abonyi Gyulai 
Gaál Miklós Ált. Iskolához osztották át.  
1954-ben elvégezte az Apáczai Csere 
János Pedagógiai Főiskolát levelező úton. 
Földrajz- természetrajz diplomát kapott. 
1959. augusztus 01-jétől, a Bihari János 
Zeneiskolában dolgozott igazgatóhelyettes 
és szolfézs tanárként. Szabó Sándor igazgató 

állott (cimbalmos és vonósok). 1811-ben 
az országgyűlés alkalmával Pozsonyban 
működött. A Bécsi kongresszus idejében is 
Bécsben játszott. Nyugtalan vándoréletet 
élt, melynek során bejárta Magyarországot. 
Működésének fénykora az 1820-as évek elejére 
tehető. 1822-ben Liszt Ferenc is hallgatta 
játékát és nagy elismeréssel emlékezett meg 

hadiárvák ellátásának ügyében tette 1917 
februárban: «Az a nép, amelynek asszonyai 
télvíz idején mezítlábos gyermekeiket a 
hátukon viszik az iskolába, csakhogy az 
oktatás, a nevelés áldásaiban részesülhessenek, 
az a nép, amelynek hadi özvegyei messze 
tanyákról sietnek a városban lakó orvoshoz, 
hogy gyermeküket megmutassák neki, amely 
gyermekről az édesanya azt mondogatja, 
hogy drága most a fiúgyermek, meg kell 
menteni: az a nép valóban megérdemli, hogy 
a törvényhozás, a t.kormány minden tőlük 
telhetőt elkövessenek a magyarság jövőjének, 
a jövő magyar nemzedéknek megmentése 
szempontjából. Ez az igazi nemzeti becsület 
kérdése.”

1922-ben Lévay Mihályt az Egységes 
Párt (hivatalosan Keresztény Kisgazda-, 
Földmíves és Polgári Párt) programjával 
választották meg ismét Abony országgyűlési 
képviselőjének. Tagja volt a parlament 
közjogi, külügyi és közoktatásügyi 
bizottságnak.

Lévay Mihály 1924-ben hatvani prépost-
plébános lett. 1926-ban megromlott egészségi 

róla. 1823-tól pályája már lassan hanyatlott. 
Bár még továbbra is hegedült, a prímásságot 
kénytelen volt másnak átengedni.  Nagysága 
előtti tisztelgés jele hogy az abonyi zeneiskola 
és egyik amatőr színházi társulatunk is Bihari 
János nevét viseli. Az idei évben halálának 
190. évfordulójára emlékezünk.

Cikk: Khórer Marianna

állapota miatt visszavonult a politikától. 
A következő évtizedben egyháztörténeti 
kutatásokkal foglalkozott. 1934-ben jelent 
meg szerkesztésében a Boldogságos Szűz 
Mária élete, tisztelete, szent helyei, legendái 
című könyve, 1937-ben pedig A katolikus 
hittérítés története két kötetben. Mindkét 
munka forrásértékűvé vált az utókor számára. 
A Hatvan és Járása című hetilapnak éveken 
át volt a főszerkesztője. Az újhatvani, Szent 
István tiszteletére emelt templom építésének 
nagy előmozdítója is Lévay Mihály volt. 

Hatvan város díszpolgárává választották. 
Lévay Mihály 1948. július 23-án hunyt el. 
Temetési szertartását Kovács Vince váci 
püspök végezte. „Vele egy darab történelem 
szállt a sírba. Ő volt az utolsó választott püspök 
Magyarországon, akit még a császár és király 
nevezett ki” – emlékezett Lévay Mihályra dr. 
Zentay Marcellin hatvani házfőnök. Lévay 
Mihály végső nyughelye 1984-ben Hatvan 
belvárosi temetőjének papi kriptája lett.

Cikk: Khórer Marianna

úrral Pest megye 30 településén szervezték 
meg a zeneoktatást. 1987. október 31-
én ment nyugdíjba a Zeneiskolából.  
A nevelés területén végzett kiemelkedő 
munkájáért több kitüntetést kapott. 
1984-ben Kiváló Munkáért, 1987-
ben Pedagógus Szolgálati Emlékérmet, 
1987. június 7-én a Kiváló pedagógus 
címet és jelvényt a Parlamentben vehette 
át. 1998-ban Aranydiplomát kapott.  
 Odaadó, lelkiismeretes munkája mellett 
nagy szenvedélye volt a bélyeggyűjtés. 
Eredményesen vezette az abonyi 3055.
sz. MABÉOSZ Bélyeggyűjtő Kört 
1967-től megszűnéséig. Több országos 
bélyegkiállítást rendezett Abonyban: Magyar 
–Lengyel kiállítás (1974), Magyar- Szovjet 
kiállítás (1974), Zene a bélyegen (1977), 

Művészetek a bélyegen (1979), Hazánk 
története bélyegeken és képeken (1996). 
1977-ben eddigi kiemelkedő munkájáért a 
Bélyeggyűjtő Kör megkapta a „Gazda Gyula” 
vándordíjat. 1997-ben a bélyeggyűjtő körben 
végzett tevékenységéért a Filatélia az arany 
fokozatú magas kitüntetésben részesítette.  
2003 júniusában az Abonyiak Abonyért 
Kuratóriumtól megkapta az abonyiak 
megtisztelő elismerését. 1969-ben 
nősült, két gyermeke György és Zsolt.  
Három évtizeden keresztül meghatározó 
személyisége volt a Bihari János 
Zeneiskolának, emlékét nyugdíjba vonulása, 
illetve halála óta szeretettel ápolja az 
intézmény. 

 
Cikk: Bakosné Kocsi Judit, igazgató



16 XXV. évfolyam 5. szám

2017. október 26-án emlékeztünk meg Kazinczy 
Ferenc születésének 258. halálának pedig 186. 
évfordulójára.

Kazinczy Ferenc író, műfordító, a nyelvújító 
mozgalom kirobbantója és a magyar irodalmi élet 
egyik legjelentősebb alakja. 
Anyanyelvünk ápolása mellett hazánk 
művelődésének ügyét is szívén viselte, pályája során 
részt vett az oktatási reformok megvalósításában, 
a Magyar Tudományos Akadémia szervezésében 
és a korszak legjelentősebb folyóiratainak 
szerkesztésében is.

1759-ben született. Gyermekévei után a 
debreceni református kollégiumba, később 
Késmárkra, majd Sárospatakra került.
Diákévei alatt főleg az antik kultúra és műfordítás 

Ismét összejövetelt tartott a Múzeum Baráti Kör

Kazinczy Ferencre emlékeztünk
iránt érdeklődött, de jogi tanulmányokat is 
folytatott.

Kortársai mellett a világirodalom óriásainak 
műveit is előszeretettel fordította mert ahogy 
vallotta: a fordítás hatékony eszköze a szókincs 
bővítésének, a stílus formálásának, vagyis a nyelv 
megújításának. Fordítói tevékenységét nagy 
műfajgazdagság jellemezte: Horatius, Goethe, 
Sterne, és Shakespeare műveiből egyaránt 
merített. Egyik leghíresebb munkája az 1790-ben 
megjelent Hamlet-fordítás. 

Vándorévei alatt az író számos feltörekvő fiatal 
pályatársával megismerkedett, például Batsányi 
Jánossal, akivel 1787-ben elindította a Magyar 
Museum című folyóiratot.
Vonzódott a felvilágosodás és a francia forradalom 
eszméihez, kalandvágya pedig a nyugati mintára 
megalakuló titkos társaságok – a szabadkőművesek, 
majd a Rózsa Rend – után később a jakobinusok 
közé sodorta őt. Bár nem volt jelentős szerepe 
az összeesküvésben, 1794 decemberében 
bebörtönözték a császári hatóságok. 

Szabadulását követően gyakorta vendégeskedett 
Abonyban öccse, Kazinczy Miklós házában. 
A börtönévek Kazinczy munkásságában 
vízválasztónak bizonyultak, a fogság után 
elsősorban az irodalmi élet szervezésébe fektette 
energiáit. Több ezer írást számláló levelezése révén 
hamarosan a magyar művészet fókuszpontjába 
került, a század elejének írónemzedéke 
számtalanszor „elzarándokolt” hozzá, hogy 
tanácsot, véleményt, vagy útmutatást kérjen tőle.

Az 1800-as évek során a nyelvújítás 
programjának legfőbb szószólója lett.Úgy vélte, 
az alkotás mellett egyúttal a nyelv művelése, 
építése – új kifejezések kialakítása és használatba 
ültetése is –az irodalmárok feladatai közé tartozik. 
Nyelvújítási törekvései mellett következetesen 
kiállt, vállalva a konfrontációt akár barátaival is. 

Élete utolsó éveiben – egyfajta számvetésként – 
megírta Fogságom naplója, illetve Pályám emlékezete 
című műveit. Közreműködött az Aurora folyóirat 
szerkesztésében, és oroszlánrészt vállalt a Magyar 
Tudományos Akadémia szervező munkálataiban 
is. Szinte minden energiáját a születendő 
Akadémiába fektette, a munka azonban egyúttal 
fel is emésztette egészségét, 1831. augusztus 23-án 
elhunyt. 

Halálával a magyar irodalomtörténet egyik 
legkimagaslóbb alakja távozott el, aki levelei, 
fordításai és önéletrajzi írása mellett az irodalom 
és a művelődés szervezésében, valamint nyelvünk 
megújításában is múlhatatlan érdemeket szerzett.

Ki is volt hát Kazinczy Ferenc? Író, költő, 
nyelvújító, irodalmi vezér, fordító? A művelődés 
embere volt ő a Szép és az Igaz rajongója, a stílus 
és az ízlés megújítója.  

A megemlékezésen az ő élete előtt tisztelegtünk a 
Gyulai iskola 5. b és 5. z. osztályos növendékeinek 
közreműködésével. Felkészítő tanáruk: Török 
Istvánné, Csomorné Nagy Zsuzsanna és Reich 
Anikó volt. 

Cikk: Khórer Marianna  •  Fotó: Dávid Attila

Jó néhány éve már annak, hogy a Múzeum 
Baráti Kör tagjai nemcsak a megemlékezéseken, 
koszorúzásokon találkoznak egymással, hanem 
egy kicsit kötetlenebb formában is.

Bevezettük, hogy eleinte évi egy, később már 
két alkalommal találkozunk késő délután egy kis 
beszélgetésre, amelyet vacsora követ.

Így volt ez október 14-én is, amikor közel 70-en 
gyűltünk össze a Gyulai Iskola ebédlőjében.

A vacsora Korbély Csabáné rövid köszöntőjével 
kezdődött. Sajnálatosan most egy nagyon szomorú 
megemlékezéssel kezdtük az estét. Egy perces 
néma felállással adóztunk Györe Csaba volt tagunk 
emlékének, akinek személyében pótolhatatlan 
lokálpatriótát és a helytörténet nagy ismerőjét 
veszítettük el. A családja felajánlást tett, miszerint 
évi 50 ezer forinttal támogatják minden évben 
az általa összeállított séma szerint megrendezésre 

kerülő városi helytörténeti vetélkedőt. A Múzeum 
Baráti Kör és az Abonyi Lajos Művelődési 
Ház, Könyvtár és MKH vezetősége pedig azzal 
szeretné ezt viszonozni, hogy Györe Csabáról 
nevezzük el ezt a rendezvényt a további években. 
Megköszöntük a családtagoknak, hogy segítséget 
nyújtanak a vetélkedő díjazásához.

 A továbbiakban az MBK elnöke beszámolt a 
Falumúzeum jelenlegi állapotáról, a közelgő 50. 
évfordulóról és arról, hogy a Múzeum Baráti Kör 
50 ezer forint értékű fólia vásárlással segítette a 
felújítást. A fólia a külső szín alatti tárgyakat védi 
a téli időjárás viszontagságaitól.

Ezt követően elfogyasztottuk a nagyon finom és 
elegánsan tálalt vacsorát, süteményt. Köszönettel 
tartozunk az Innoven Kft dolgozóinak, akik 
mindig maximális kiszolgálást nyújtanak 
számunkra.

A vacsorát követő kötetlen beszélgetés nagyon 
várt pillanata az egyesület tagjainak. A „jóízű” 
beszélgetések után a tombolahúzás következett, 
ahol izgatottan vártuk, hogy az Abonyi Magyar 
Imre kép, melyet felesége Ilonka ajánlott fel 
tombolaként, vajon kihez kerül. Ezúttal köszönjük 
a tagok által felajánlott számtalan tárgyat, mely 
lehetővé tette az igen szép összeget, ami befolyt az 
est folyamán. Ezt a pénzt falumúzeum fóliájának 
árához gyűjtöttük és pótoltuk ki.

Lassan a végéhez ért a vacsora – melyet Kazinczy 
Ferencné Pannika szervez kiválóan minden 
alkalommal! Köszönet érte!

Az őszi estében kellemes érzésekkel indultunk 
haza és várjuk a következő találkozási alkalmat!

Korbély Csabáné, az MBK elnöke



172017. 5. szám

Az eddig ismert legkorábbi leprás megbetegedés 
csonttani tüneteit mutatták ki hazai, köztük ELTE-s 
kutatók a mai Abony közelében a rézkorban élt 
emberek maradványain. A kutatócsoport eredményei 
2017. október 12-én láttak napvilágot a PLoS ONE 
folyóiratban.
Az elmúlt években egy 5700 évvel ezelőtt élt 
népcsoport életmódját és betegségeit vizsgálta egy hazai 
kutatócsoport. A mai Abony közelében az MTA BTK 
Régészeti Intézetének munkatársai egy olyan közösség 
települését tárták fel 2004 és 2008 között, mely a késő 
rézkor kezdetén, Kr. e. 3700-3600 körül élt itt. Az 
előkerült emberi maradványokat egy antropológusokból 
és régészekből álló hazai kutatócsoport elemezte az 

MTA BTK Régészeti Intézete (Köhler Kitti, Marton 
Tibor, Serlegi Gábor), az ELTE TTK Biológiai Intézet 
Embertani Tanszéke (Hajdu Tamás, Szeniczey Tamás), a 
Magyar Nemzeti Múzeum (Fábián Szilvia), és a Szegedi 
Tudományegyetem (Marcsik Antónia) munkatársainak 
együttműködésében. Az archeogenetikai vizsgálatokat 
a University College London kutatója, Helen D. 
Donoghue végezte el. Az antropológiai és paleopatológiai 
kutatást irányító Köhler Kitti és Hajdu Tamás vizsgálatai 
alapján a késő rézkori közösség egyik tagján a lepra 
jellegzetes csonttani tünetei figyelhetők meg.
Ez jelenleg a világ legkorábbi kimutatott leprás 
megbetegedése, mely mintegy ezer évvel megelőzi az 
eddig legidősebbnek tartott anatóliai feltételezett esetet, 
és hozzávetőleg 1500 évvel korábbi az archeogenetikai 
eredményekkel is alátámasztott indiai esetnél. Az 
elemzések eredményeit bemutató tanulmány a PLoS 
ONE című folyóiratban jelent meg.

Az Abony közeli Turjányos-dűlő lelőhelyen elvégzett 
régészeti feltáráson az MTA BTK Régészeti Intézetének 
kutatói a település közel 400 objektumát tárták fel. A 
település gödreiből összesen 48 emberi maradvány került 
elő, köztük a korszakban széles körben elterjedt rítusnak 
megfelelően eltemetett és gödrökbe bedobott egyének 
is.  A maradványok közötti rétegek arra utalnak, hogy 
a holttestek nem egy időpontban kerültek a gödrökbe.

A régészeti feltárás és az azt követő embertani elemzés 
során kiderült, hogy a nagyszámú gyógyult sérülés 
mellett a leletanyagban több esetben felfedezhetők a halál 

bekövetkezésekor elszenvedett (perimortem) sérülések 
nyomai. Az egyik esetben emberi (1.a-b képek), egy 
másik esetben állatcsontot szúrtak az egyének testébe. 
Két másik személynél a testek után a gödörbe dobott kő 
okozott perimortem töréseket.

Az abonyi rézkori népességben az újszülöttek rendkívül 
magas száma és a fertőzésre utaló csontelváltozások 
(például az agyhártya- és a csonthártyagyulladás) magas 
előfordulási száma egyértelműen jelezte a közösség nehéz 
életkörülményeit és a fertőzések elterjedtségét. Egy 
ember esetében az arckoponyán és az alsó végtagokon 
jelentkező ritka csonttani tünetegyüttes a leprafertőzés 
jelenlétére utal. További négy személy maradványain 
is ugyanennek a betegségnek a valószínűsíthető jelei 
mutatkoztak, azonban esetükben a kevésbé egyértelmű 
elváltozások miatt más fertőzések sem zárhatók ki 
kórokként.

A lepra (Hansen-kór) krónikus fertőzés, kórokozója 
a Mycobacteriumleprae, valamint Mexikóban 
és a Karibi-térségben a mindössze 2008-ban 
felfedezett 	Mycobacteriumlepromatosis. Kialakulásával 
kapcsolatban több elképzelés ismert. A klasszikus 
elmélet szerint a betegség Ázsiában jelent meg, és Nagy 
Sándor katonái hurcolták be a Mediterraneumba. A 
kórokozó örökítő anyagát vizsgáló kutatási eredmények 
ugyanakkor ezzel ellentétes utat valószínűsítenek. Ez 
utóbbi elképzelést támasztja alá az abonyi eset is.

Forrás: Eötvös Loránd Tudományegyetem honlapja

Kerékpározás a környezetvédelem jegyében szeptember 29-én immár 
hetedik alkalommal is megrendezésre került a Somogyi Imre Általános 
Iskola projektnapja, az ÖKO-JAM.

Reggel 8 órakor indult útnak a Radák úti iskolaegységből az iskola közel 
ötszáz fős csapata: diákok, tanító nénik, tanár nénik, tanár bácsik, szülők. 
Az oda- és visszavezető 16 km-es utat kerékpárral, gyönyörű őszi időben, a 
rendőrség és a polgárőrség támogatásával tették meg.

A gyerekek szinte már hazaérkeztek az újszilvási Kalász-tanyára, ahol 
a nap további részét töltötték. Egy kis pihenőt, illetve rövid eligazítást 
követően a 4-5 fős csapatok felkerekedtek, és egy térkép segítségével (amely 
már önmagában igazán jó móka volt), állomásról állomásra haladva érdekes 
feladatokat oldottak meg. A válaszadást követően a tanulók az Útilapun 
(menetlevélen), jó és rossz válaszok függvényében, megkapták a következő 
megálló betűjelét. Jó megoldás esetén csupán főállomásokat érintettek, ha 
viszont rossz megfejtés született, akkor mellékvágányokra is érkeztek lelkes 
csapatok.

A versenyt követően természetesen a jutalmazás sem maradhatott el: a 
kis csoportok évfolyamonként és osztályonként helyezéseknek megfelelően 
ajándékokkal lettek gazdagabbak.

A fantasztikus élményt és napot ezúton is köszönjük a szervezőknek, akik 
lehetővé tették, hogy a gyerekek nem csupán az iskola megszokott négy fala 
között, de kint a szabadban, a környezetvédelem jegyében is tanulhattak 
kissé rendhagyó, játékos formában!

Humán munkaközösség
Cikk és Fotó: www.somogyi-abony.sulinet.hu

5700 ÉVES LEPRÁS LELET ABONYBÓL

ÖKO-JAM
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Ki-ki a maga módján segítette a gyerkőcök első 
napjait az óvodákban és az iskolákban egyaránt.

Az Abonyi Gyöngyszemek Óvoda is különleges 
kezdeményezéssel rukkolt elő, ugyanis a 
karbantartóktól az óvónőkig mindenki azon 
munkálkodott, hogy egy csipetnyi mesevilág 
költözzön az intézménybe.

– Úgy gondoltuk, épp itt az ideje felújítani a 
bejárati kapunkat… – kezdte az intézmény előtt 
állva Major Sándorné óvodavezető, aki csapatával 
nem kevés erőfeszítést tett azért, hogy tündérmesébe 
illő környezetbe érkezhessenek az „abonyi 
gyöngyszemek”.

– Nagyon rég újítottuk már fel a kaput, s mivel a 
füves udvarunk is szépen ki van festve – tekintettünk 
a növényeket ábrázoló csodás mázolmányra –, ezért 
úgy gondoltuk, bejáratunk kapuját is feldobjuk – 

Az Állatok Világnapja alkalmából 199 
gyerek köztük az abonyi Gyöngyszemek óvoda 
gyermekeinek tartottunk előadást, a helyes 
állattartást oktatva. A kicsiket játékos kérdezz-
felelekkel, vetítéssel, bírtuk szóra, meglepően 
bőséges tudásról tettek tanúbizonyságot. Az 
udvaron kutyasimogatás várta őket. A gyerekek 
az ajándék lufikat az otthonról hozott rengeteg 
kutyaeledellel, és rágcsával hálálták meg, ezúton 
köszönjük az ovi minden dolgozójának, hogy 
szívükön viselik az állatvédelmet. Kaptak ebeink 
takarókat és sok hasznos dolgot. Köszönjük 
szépen, hogy részt vehettünk, hisz a jövő velük 
kezdődik.

Forrás: Kéz a Mancsért Egyesület

A „SuliMoped” program az ORFK-OBB 
jóvoltából a 2017-es és 2018-as tanévben, Pest 
megyében, Abonyban, a Somogyi Béla Általános 
Iskolában folytatódik, amelyre azok a nyolcadik 
osztályos tanulók jelentkezhetek, akik a kiválasztási 
feltételeknek megfeleltek és teljesítették az előzetes 
gyakorlati és elméleti eljárás feladatait, valamint a 
pedagógusok és szüleik is támogatták részvételüket. 
Az idei tanévben az előzetes válogatókat követően 55 
szerencsés fiatal vehet részt a programban.

A rendhagyó szülői értekezlet egyben az ünnepélyes 
megnyitó is volt, amelyen Nádházi Brigitta r. 
százados a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság 
Balesetmegelőzési Csoport Vezetője köszöntötte a 
meghívott vendégeket, majd ismertette a programot.
Hartmann Sándor a Gyorsjogsi Kft. ügyvezető 
igazgatója köszöntőjében kiemelte a szülők 
felelősségét is, hiszen az ő beleegyezésük nélkül 
gyermekeik nem lehetnének részesei ennek az 
egyedülálló kezdeményezésnek.

Mák László a Pest Megyei Kormányhivatal 
Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály 
képviseletében szólt a jelenlévőkhöz és elmondta, 
hogy a felnőtté válás küszöbéhez érve lehetőségük 
nyílik a „SuliMoped” program keretén belül 
segédmotoros kerékpár vezetésére jogosító vezetői 
engedély megszerzésére. Eredményes felkészülést, 
sikeres vizsgát és balesetmentes közlekedést kívánt a 
résztvevő hallgatóknak.

Hoffmann Csaba az E-educatio Információ 
Technológia Zrt. képviseletében a programban 
résztvevő hallgatóknak bemutatta az e-learning 
képzés gyakorlatban történő felhasználását és 
részletes tájékoztatást adott az elektronikus oktatási 
módszerről.

Cikk és fotó: http://www.police.hu

Mesebeli kapu várta az abonyi ovis gyöngyszemeket
vágott közbe Gulyás 
Erzsébet, az ötletgazdák 
egyike.

– Azt szerettük volna, 
hogy tagóvodánk két 
csoportjára jellemző 
jegyek is meg legyenek 
örökítve, ráadásul 
kívülről is óvodába 
hívogató legyen a látvány 
– mosolyodott el. Így 
került fel a  színházi 
díszletek közé illő kis 
kapura vár, folyó, híd, 
mezőn játszó gyerekek, 

de még egy fa alatt gubbasztó sündisznó is.
– Egy egész csapat dolgozott a mű elkészítésén – 

tudtuk meg.
– Két karbantartónk lecsiszolta és alapozta a kaput, 

és ők adták meg az alapszínt is. Egy volt kolléganővel 
és Katával – biccentett a mellette ülő hölgyre – 
közösen találtuk ki, mi is legyen a formavilág – árulta 
el Erzsébet.

– Nem véletlen azonban a nagy környékszépítés.
Intézményünk épületei egykor családi házak voltak. 

Az ingatlanok a múlt század első felében épültek, 
melyeket 1978-ban alakítottak át óvodává. Sajnos, 
mára az alapvető helyiségeink is hiányoznak. Több 
pályázaton is indultunk, s fenntartónk is sokat támogat 
minket ebben… – szólt közbe az igazgatónő.

– Régóta vágyunk már tornaszobára, egyéni 
fejlesztőszobára, de az óvónőknek is jól jönne egy külön 

helyiség – emelte ki.
– Emellett persze nagy az  örömöm, mert azt 

tapasztalom, a  hiányosságok ellenére nem vesztik 
kedvüket a kollégák, hanem a meglévő adottságokból 
próbálják kihozni a legjobbat.

„ Ennek eredménye pedig, azt gondolom, szemmel 
látható” – méltatta munkatársait a vezető, s elárulta, 
a „szépészeti beavatkozásokat” fenntartójuk, egy helyi 
vállalkozás és az önkormányzat is támogatta.

Megtudtuk, az intézmény dolgozói nyári 
szabadságuk egy részét ajánlották fel az otthonosabbá 
tétel érdekében. Nem maradt el azonban a köszönet 
sem.

– Sok elismerő szót kaptunk szeptember elején, de 
már a festési munkálatok alatt is láttuk az emberek 
arcán, hogy nagyra értékelik azt, amit a gyerekekért 
teszünk – árulta el Erzsébet.

A  műalkotás igazi célja pedig a kollégák szerint 
nem más, mint hogy a gyerekek megérkezésükkor 
boldogan lépjék át a parányi intézmény küszöbét, s 
már a nap elején kellemes érzésekkel töltődjenek fel.

Cikk és fotó: Hartai Gergely

OVI TURNÉ: GYÖNGYSZEMEK ÓVODA

SZÜLŐI ÉRTEKEZLETTEL 
STARTOLT A 

„SULIMOPED” PROGRAM 
PEST MEGYÉBEN
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Szeptember utolsó napján felkerekedett az 
iskolaotthon apraja-nagyja, hogy a kétévente 
megrendezésre kerülő, immár hagyománnyá vált 
családi sportnapon részt vehessen. 

A programok 10 órakor kezdődtek, de a korán 
kelők már 9 után gyülekezni kezdtek a vadászház 

Évek óta táboroztatok már. Mindig arra 
törekedtem, hogy a gyerekek szabadidejüket is 
a legjobban töltsék el. Az idei évben az Erzsébet 
program keretében 3 pályázatot is benyújtottunk 
Bartúcz Lászlóné kolléganőmmel – sikerrel.

A tanév befejeztével rögtön napközis táborral 
indítottunk az 5. osztályosokkal. 40 fő vett részt rajta. 
A napi programokat úgy állítottuk össze, hogy abban 
a játék mellett ismereteket is nyújtsunk a diákoknak. 
Beszéltünk a szelektív hulladékgyűjtés fontosságáról, 
a környezetvédelemről. Tárgyakat is készítettek a 
gyerekek a hulladék anyagokból. Ismerkedtünk 
lakóhelyünkkel, kibővítettük a gyerekek helytörténeti 
ismereteit. Strandoltunk és a hét lezárásaként 
elutaztunk Diósgyőrbe a várat megnézni, majd az 
erdei kisvonattal kimentünk Lillafüredre is.

Augusztusban újabb tábor következett 
Fonyódligeten. 60 diákkal utaztunk a Balatonhoz. 
A táborban nagyon sok érdekes program várt ránk. 

CSALÁDI SPORTNAP A GYULAI ISKOLÁBAN
udvarán: ki a társaság, ki a főzés öröme miatt érkezett 
hamarabb. 

A tanító nénik akadályversenyt szerveztek a 
kicsiknek és nagyoknak egyaránt. 7 állomáson 
tudtak a maximum 5 fős családok pontokat gyűjteni: 
lehetett célba dobni, kapura rúgni, diót törni, csirkét 
„pofozni”, mocsáron járni, célba gurítani, és igazi 
erőpróbára is lehetőség nyílt. 

Amíg a verseny résztvevői a pontokért küzdöttek, 
addig a szülők az ebédet főzték: mind a négy 
osztály bográcsában paprikás krumpli rotyogott. A 
mozgalmas délelőtt után mindenkinek jól esett a 
finom étel, és szükség is volt az energiára, hiszen a nap 
legizgalmasabb pontja még csak ezután következett. 

A délutáni „aukció” már napok óta lázban tartotta 
a gyerekeket. Az akadályversenyen összegyűjtött 
pontokkal ugyanis olyan ajándékcsomagokra lehetett 
licitálni, amelyek szülők, gyerekek által felajánlott 
használt játékokat, könyveket, társasjátékokat, 
plüssfigurákat tartalmaztak. Nagy volt az izgalom, 
hiszen mindenkinek volt kedvence, amit kinézett 
magának. Hála azonban a rengeteg felajánlásnak, 

senki nem ment haza se üres kézzel, se lógó orral. 
Délután 3 óra körül talált gazdára az utolsó 

ajándéktárgy, a fődíj, ami egy hatalmas plüss maci 
volt. Ha az ajándékok el is fogytak, a jókedv és a 
vidámság megmaradt: a focinak, bújócskázásnak, 
baráti beszélgetéseknek, a programok lezárása sem 
szabott gátat. 

Köszönet illeti a szülőket, akik nem csak a 
játékokat, könyveket biztosították, de a főzést is 
megszervezték, két nyugdíjas kolléganőnket, Klári 
nénit és Gyöngyi nénit, akik hétvégéjüket nem 
sajnálva erőpróbára hívták a résztvevőket, az Újvilág 
Vadásztársaságnak, akik térítésmentesen felajánlották 
a rendezvény lebonyolítására a vadászház területét. 

És végül, de nem utolsósorban hatalmas hálával 
tartozunk az időjárásnak is azért, hogy nem csak a 
hangulat, de az égbolt is végig felhőtlen maradt! 

Két év múlva ugyanitt, remélhetőleg ugyanilyen 
napsütéses őszi napon ismét találkozunk!

Cikk és fotó: Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola facebook oldala

TÁ B O R O Z N I  J Ó

Vitorlázási ismeretek, sárkányhajózás, trambulin, 
kutyás bemutató, táncház, akadályverseny, vízi 
vidámpark. Emellett szerveztünk egy külön 
kirándulást is. Áthajóztunk Szigligetre és megmásztuk 
a várat. Szerencsések voltunk, mert az időjárás is 
kegyes volt hozzánk. Minden nap nagyokat tudtunk 
fürdeni is a tóban. Rengeteg élménnyel lettünk 
gazdagabbak.

Szeptemberben a zánkai Erzsébet-táborban 
töltöttünk el pár napot. Ez alatt az idő alatt is 
rengeteg programban volt részünk. Gokartozhattak, 
kerékpáros akadálypályán mehettek végig a gyerekek, 
sétahajóztunk. A tábor mellett megtekintettük 
a Hadiparkot is. Sok látnivalóval, ismerettel is 
gazdagabbak lettek a gyerekek.

Megálltunk a Doni-kápolnánál, majd felkerestük 
a pákozdi Katonai Emlékhelyet, ahol hadtörténész 
ismertette az I. világháborúban a bunkerek betöltött 
szerepét. Az 1848/49-es szabadságharc pákozdi 

eseményeiről is hallottunk, az akkor használatos 
fegyvereket, ruházatot is megnézhették a diákok, 
korabeli katonai alaki kiképzésbe is belekóstolhattak. 
Megkerestük a felavatásra váró Miska huszár szobrot 
is. 

Monoszlón megmásztuk a Hegyestűt és 
gyönyörködtünk a bazaltömlésben. Felkerestük 
a nagyvázsonyi Kinizsi várat, majd Herenden 
a porcelángyártás rejtelmeivel ismertettek meg 
bennünket. Hazaúton kihasználva a jó időt, egy 
nagyot sétáltunk Székesfehérváron is. 

Ezek a személyes tapasztalatok élmény 
közelivé tették a gyerekek számára is a tanultakat. 
Köszönöm kollégáimnak, Bartúczné Áginak, 
Csibrányné Marikának, Szalinka Szilvinek, Pintérné 
Gyöngyikének és Markóné Marikának, hogy 
segítettek a megvalósításban.

Cikk és fotó: Dudás Lászlóné Zsuzsa, táboroztató

Petőfi Istvánné Petőfi Sándor öccsének a felesége volt, 
aki Abonyban nyugszik. 

Az ifjabb Petrovics fivér a bátyjához hasonlóan nagyon 
művelt volt. Dánosra ment nevelőnek Gaylhoffer 
János családjához, ahol a jómódú földbirtokos két 
elemista gyermekét tanította. Itt ismerkedett meg az 
akkor tizenöt éves Gaylhoffer Antóniával, akibe első 
látásra belészeretett. István feleségül akarta venni őt, 
de a család a bizonytalan életű és jövőjű Petőfi Istvánt 

nem akarta maga közé fogadni. Az elutasításnak oka 
lehetett kettőjük közötti nagy korkülönbség – tizenhét 
év – is. A szülői tilalom ellenére1863 decemberében, 
Alsónyáregyházán adta őket össze a pap.

A kapcsolatuk tragikus véget ért. Két hónap múlva 
az ifjú feleség visszaköltözött a szülői házba, majd 
nem sokkal később itt, Abonyban vásárolt magának 
házat, ahol haláláig lakott. A keserű véget valószínűleg 
egy szerelmi háromszög okozta, Petőfi István ugyanis 

egy másik asszony iránt is gyengéd érzelmeket táplált. 
Antónia csendes magányban élt Abonyban. Életében 
már soha többet nem találkozott a férjével – csak a 
halottas ágyánál látogatta meg. Amikor 1918-ban Petőfi 
Istvánt a Kerepesi-úti temetőben helyezték nyugalomba, 
a szertartást tisztes távolból nézte. Nem sokkal ezután ő 
is elhunyt – tragikus módon egyedül, boldogtalanul és 
reménytelenül férje nevének az árnyékában.

Cikk: Jandácsik Pál
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A népmese világnapja alkalmából a Gyulai iskola 
rajzversenyt hirdetett, melyre nagy szeretettel 
vártuk az óvodások és általános iskola alsó 
tagozatos gyermekeinek a rajzait. A mesék témája 
az állatok voltak, mellyel kapcsolódtunk az állatok 
világnapjához is. Nagyon nagy volt az érdeklődés, a 
gyerekek szívesen rajzoltak, 258 pályamű érkezett. 
A zsűri nagy örömmel válogatott a szebbnél szebb 
rajzok közül. 

2017. október 6-án 10 órakor nyitottuk meg ezt 
a szép kiállítást ünnepélyes keretek között. Nagy 
örömünkre sok óvodás látogatott el a megnyitóra. 
Értékes díjakkal jutalmaztuk a gyermekeket, 
melynek minden kis rajzoló nagyon örült.
Díjazottak korcsoportok szerint:
Nagycsoportos óvodások: 
1. Rajki-Kocsis Kerecsen és Komáromi Flóra 

Az 1973-1977 közötti gimnáziumi osztály tagjai 40 éves érettségi találkozót szerveztek, mely vidám 
hangulatban telt el, s melyen felidézték a régi szép diákéveket. Köszönjük, hogy ápolják az iskolai hagyományt.

Cikk és Fotó: www.kinizsi-abony.hu

ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ A GIMIBEN

20 éves múltra tekint vissza iskolánk egyik 
hagyományos programja, a szüreti nap. Jó hangulatú 
gólyaavatóval egybekötve hagyományos ételeket 
kell főzni a diákoknak a zsűri megelégedésére.

Szeptember 29-én került megrendezésre 
Abony gimnáziumának Szüreti napja, melyen az 
elmúlt évekhez hasonlóan főzőverseny és a gólyák 
felavatása zajlott.

Fél nyolcas kezdéssel indult a nap. A legtöbb 
osztály eddigre már előkészítette a bográcsokat, 
üstházakat, a feladat kakaspörkölt főzése volt. Fél 
tizenegykor kezdetét vette a gólyák avatása. Az 
előzőleg kiadott feladat az volt, hogy a kiosztott 
személyeknek (pl.: Benkő Dániel, Törpilla, stb.) 
öltözzenek a 9./ny-esek és 9./c-sek. Ezen kívül a 
tavaly avatott osztályok által rendezett vetélkedőn 
vettek részt, amin különböző feladatokat 
teljesítettek, többek között volt lufi borotválás, 
virsli evés kéz nélkül, táncpárbaj, de akadt olyan 
gólya is, aki szerelmet vallott osztályfőnökének. 
Végül mindnyájan letették a gólyaesküt.

Mindeközben szépen lassan elkészültek a 
kakaspörköltek, a zsűri pedig útjára indulhatott. A 
főzőverseny győztese végül a 10. a osztály lett.

A szüreti nap az eredményhirdetéssel le is 
zárult, mindenki jól lakottan, a gólyák pedig végül 
felavatva indulhattak haza.

Cikk: Lengyel Anna Brigitta 9.a
Fotó: www.kinizsi-abony.hu

Idén a 90-es számot mintázó gyertyát fújta el 
születésnapi tortáján Györe Pál Béniámné. Éva 
néni szeretett családja körében ünnepelte a kerek 
évfordulót november 7-én, Abonyban.

A jeles alkalomból a városvezetés részéről 
Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester 
asszony és Kelemen Tibor aljegyző úr is felkereste 
a szépkorút, hogy kedves szavakkal, tortával, és 
virággal kedveskedjenek neki. Egyúttal átadták neki 
a Magyarország miniszterelnökének jókívánságait 
tartalmazó emléklapot is.

Éva néni négy évtizeden keresztül könyvtárosként 
dolgozott Abonyban. A könyvek szeretete végigkísérte 
életét, ma is gyakran forgat olvasnivalót a kezében, 
de szívesen hallgat rádiót és néz televíziót is. Talán 
ezeknek is köszönheti szellemi frissességét, kiváló 

(Gyöngyszemek Óvoda, Méhecske cs.)
2. Mádi Fruzsina (Szivárvány Óvoda, Zöld cs.)  
és Tóth Orsolya (Gyöngyszemek Óvoda, 
Méhecske cs.)
3. Hubik Kristóf (Szivárvány Óvoda, Zöld cs.)
1. osztályosok: 
1. Kópis Kíra (1. z)
2. Kálmán Kitti és Horváth Péter (1. b)
3. Rajki-Kocsis Niobé (1. z ) és Balázs Kira (1. z)
2. osztályosok: 
1. Király Amanda (2 .ba)
2. Nagy Nóra (2. z)
3. Czene Gábor (2. b)
4. Grósz Liliána (2. b)
5. Falusi Anett (2. b)
3. osztályosok:
1. Barna Boglárka (3. ba) és Forgács Réka (3 .m)

2. Varga Cintia Vivien (3 .m)
3. Petró Patrik 3.ba és Győrfi Stefánia (3. a)
4. osztályosok:
1. Bress Boglárka (4. ba) és Czene Noémi (4. ba)
2. Mészáros Csenge Kíra (4. ba)
3. Varga Boglárka Luca (4. b) és Balog Eszter (4. b)
Napközis csoport: 
1. Jakab Viktória (3. z)
2. Kállai Lolita (3. a)
3. Kállai József (3. z)
A 8-as csoport Különdíjban részesült.

Cikk és Fotó: Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola Facebook oldala

Népmese Világnapja a Gyulai Iskolában

memóriáját, és tájékozottságát.
Györe Pali bácsival köttetett házasságukból két 
gyermekük született: Éva és Tibor. Az ünnepelt 
ma már négy unokával és két dédunokával 
büszkélkedhet. Egészségi állapota korához képest 
jó, kielégítő. Nagyon odaadó: még mindig szívesen 
és aktívan mozog a konyhában. Összejöveteleken, 
ünnepeken fejből sorolja a család kedvenc ételeinek 
hozzávalóit, és örömmel osztja meg praktikáit 
gyermekeivel és unokáival. Szívesen emlékszik 
vissza a gyermekkorára, szüleire, életének elmúlt 
éveire, szerettei körében gyakorta mesél régi szép 
történeteket.

Abony Város Önkormányzata nevében szívből 
köszöntjük Éva nénit, és jó egészséget kívánunk neki!

Cikk és fotó: Darányi Erika, abony.hu

Isten éltesse Györe Pálné, Éva nénit!

SZÜRETI NAP 
A KINIZSI GIMIBEN
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Trepák István október 8-án ünnepelte 90. születésnapját 
Abonyban. A szép évforduló alkalmából a városvezetés 
részéről Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester 
asszony és dr. Balogh Pál jegyző úr is meglátogatta és 
felköszöntötte az ünnepeltet otthonában.

A születésnapos szépkorúnak átadták a miniszterelnök 
jókívánságait tartalmazó emléklapot, továbbá egy 
tortával és egy üveg borral kedveskedtek neki.
Abony Város Önkormányzata nevében szívből 
köszöntjük Pista bácsit, és jó egészséget kívánunk neki!

Cikk és fotó: Darányi Erika, abony.hu

Emlékezünk
Burka Ferenc és neje

halálának
évfordulójára.

Lánya Éva és Józsi

JANUÁRBAN ISMÉT  
TÜDŐSZŰRÉS LESZ 

ABONYBAN
Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy 2018 
januárjában ismét tüdőszűrést végez a törökbálinti 
Tüdőgyógyintézet Mobil Tüdőszűrő Szolgálata 
Abony városban 2018. január 9-22. között.

A vizsgálat ideje naponta:
Hétfőn 08:00-18:00 óráig
Kedden 08:00-18:00 óráig
Szerdán 08:00-18:00 óráig

Csütörtökön 08:00-18:00 óráig
Pénteken 08:00-18:00 óráig

A tüdőszűrés helye: Strandfürdő, Kálvin utca 10. 

A tüdőszűrés a felnőtt lakosság számára ajánlott 
vizsgálat! A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosoknak 
évente egy alkalommal továbbra is ingyenes, 40 
éves kor alatt, illetve munkahelyi alkalmassági 
vizsgálathoz a vizsgálat díja 1700, -Ft, mely az 
OEP által országosan elrendelt összeg. A befizetés a 
szűrőálláson kapható csekken történik. A 14-18 év 
közötti gyermekek szűrése ingyenes, de beutaló, és 
szülői beleegyező nyilatkozat szükséges. A törvény 
által kötelezettek, illetve a 18 évnél idősebb 
tanulóknál, akiknek az oktatási törvény ezt előírja, 
a vizsgálat természetesen ingyenes (abony.hu).
Panasz nélkül is lehet beteg! A vizsgálat alkalmas a 
TBC, illetve sok más tüdőbetegség időben történő 
felismerésére! Kérjük, a vizsgálatra hozza magával 
személyi igazolványát, TB kártyáját, illetve ha van, 
az előző évi tüdőszűrő igazolást!

Forrás: abony.hu

Isten éltesse Pista bácsit!

ELHUNYTAK
Krupincza Sándor 57 év, Virág Lászlóné 67 év, Tarkó Antalné 80 év, Nagy János, Jágri Sándor 77 év, 
Janó István 69 év, Lendvai István György 64 év, Nagy György Lászlóné 68 év, Pástét Lászlóné 88 év, 
Király István, Bene József 93 év, Türei Istvánné 78 év, Lencse Jánosné 94 év, Toronyi Ferencné 92 év, 
Kovács Lászlóné 67 év, Kudor Katalin 72 év, Jánossy Lászlóné 60 év, Földiné Bálint Orsolya 54 év, 
Falusi István 70 év, Jónás József 73 év, Romhányi Jánosné 82 év, Kiss Györgyné 83 év, Halász Sándor 
73 év, Molnár Mihály 80 év, Tóth Béláné 62 év, Egedi Ferenc 62 év, Bajtai Péter, Szabó István 71 év, 
Markó Markech Ferencné 78 év, Majercsik Ferencné 60 év, Kállai Mihály, Millye Dezső, Komáromi 
Józsefné 83 év, Fekete László 58 év, Varga Tibor 58 év, Micskó Jánosné 83 év, Veres Istvánné 68 év, 
Csörögi István 68 év, Lakatos Béla 83 év, Gönczöl Ferenc Béláné 83 év, Guti Mátyás 84 év, Kazinczy 
Andor 78 év, Csóki Sándor 76 év, Kósik András

2017. szept. 30.	 Molnár Barbara Mária és Szabó Imre Attila
2017. október 6.	 Farkas Laura és Balázs Tamás
2017. október 14.	 Dobroczky Hajnalka Mária és Horváth Béla
2017. október 18.	 Bratkó Cintia és Balogh József
2017. október 20.	 Császár Beáta és Kökény Zsolt
2017. november 3.	 Barta Brigitta és Bradács László
2017. november 10.	 Szabó Mónika és Pinviczki Gábor
2017. november 11.	 Czene Kitti és Lendvai Dávid
2017. november 15.	 Tóth Valéria Mária és Székelyhidi István János
2017. november 21.	 Fakan Anita és Tóth Gábor
2017. december 5.	 Hangya Katalin és Nagy Sándor Barna

100 ÉVE SZÜLETETT  
DR. SÁTOR JÁNOS

Dr. Sátor János a Mechanika Művek legendás hírű 
vezérigazgatója volt. Vezetésével az  1940-es évek vegyes 
profilú kis üzeméből néhány évtized alatt az ország 
egyik legjelentősebb vállalatává fejlődött a cég, ahol 
a hetvenes évek kezdetére, a Marcaliban létrehozott 
gyárral együtt már közel 8000 ember dolgozott.  
1970 októberében volt a televízióban egy Pest 
megyéről szóló riportműsor, ahol többek között 
beszélgettek egy abonyi útmunkással is, aki 
elmondta, hogy sajnos több ezer társával kénytelen 
a lakóhelyétől távol munkát vállalni, az asszonyok 
sem tudnak dolgozni, mert Abonyban a tsz-eken 
kívül más munkalehetőség nem igazán volt. Ezt 
a műsort látva Dr. Sátor János másnap reggel 
összehívta a gyár vezetését, és elhatározták, Abonyba 
telepítik a gyártás egy részét, és azonnal hozzá is 
láttak a terv megvalósításához. Még aznap leutaztak 
terepszemlére. Először még az akkori Kohó- és 
Gépipari Minisztérium, a vállalat felügyeleti szerve is 
visszadobta az új telephelyre beadott kérelmet, mivel 
az akkori   gazdaságpolitikai irányelvek szerint csak 
megyeszékhelyeken volt javasolt az ipartelepítés. 

De Dr. Sátor János nagyon makacs ember volt, 
aki minden körülmények között állta a szavát – 
így az abonyiaknak is. Alig két hónap elteltével, 
1970. december közepén aláírásra került a terület 
átvételéről szóló szerződés, és 1971. január 1-ével 
a volt gépállomás helyén létrejött a Mechanikai 
Művek /MM/ Abonyi Gyáregységének előde, az 
MM Abonyi telephelye. A vezérigazgató sűrűn lent 
járt, személyesen felügyelte a munka beindítását, 
a bővítési munkálatokat. Töretlenül fejlődött a 
gyáregység egészen a 80-as évek közepéig, amikor a 
dolgozói létszám meghaladta az 1000 főt is.

A tűzhely mellől jött háziasszonyok, a 
mezőgazdaságból felszabadult férfi munkaerő, és 
az iskolából kikerült fiatalok adták a dolgozók 
zömét. Nagyon kevés olyan abonyi család van, 
ahol valamelyik családtagjával ne kötődne az 
MM-hez. Az 1973-as olajár-robbanás után 
válságossá vált a gyáregység helyzete is; egyik 
napról a másikra teljesen leállt az olajkályha 
gyártása. Ismét Dr. Sátor János elkötelezettsége, 
konoksága kellet ahhoz, hogy nagyobb veszteség 
nélkül talpon maradjon a gyáregység. Addig 
járta a minisztériumokat, főhivatalokat, míg 
sikerült elérnie, hogy Abonyba telepítsék át 
a Telefongyárból az asztali telefonkészülékek 
kizárólagos gyártását. Ezzel újabb hosszú évekre 
folyamatossá vált a termelés. 1982-ben – jóval túl a 
nyugdíjkorhatáron – adta át vezérigazgatói helyét.  
Nemcsak a gyár, és vele az ott dolgozó emberek 
köszönhetnek sokat Dr. Sátor Jánosnak, hanem   
közvetlenül a település is. Az ő kezdeményezésére, 
döntően a cég támogatásával lettek kialakítva romos 
épületekből a Garas-féle, az Arany János úti és a 
Köztársasági úti óvodák. Jelentős MM-es anyagi, 
és dologi támogatással lett felújítva a Falumúzeum 
épülete.

Dr. Sátor János határozott, bátor kiállású, 
keménykezű, számon kérő vezető volt, ugyanakkor 
korrekt, segítőkész, társaságot szerető ember is 
egyúttal. Nyugdíjba vonulása után sem tudott 
úgy keresztül menni Abonyon, hogy nem nézett 
volna be a gyárba. 2008. december 4-én helyezték 
örök nyugalomba Budafokon. Emléke valamennyi 
volt Mechanikás szívében megmarad, megtartjuk 
emlékezetünkben.

Bene László
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Rekord létszámmal több, mint 500 gyermek 
részvételével került megrendezésre az immár 
hagyományos birkózó sportnap. Az Abonyi 
Birkózó Club helyi óvodások és alsó tagozatos 
gyerekeknek szervezte a programját.

A rendezvény a Magyar Birkózó Szövetség 
sportágfejlesztési program támogatásával jött 
létre. Abony város összes nagycsoportos óvodása 
több mint 260 fő vett részt 2017.10.20.-án 10 
órától kezdődő rendezvényen. Abonyi Birkózó 
Club fiataljai tartottak bemutatót, majd játékos 
sor verseny, és a grundbirkózás szerepelt a délelőtti 
programban. Reméljük kellőképpen sikerült a  
gyerekek érdeklődését felkelteni a birkózó sport 
iránt. „Ember természetes mozgásai közé tartozik 
a birkózás, mivel egyidős az emberrel.”

PONTOKAT 
HAGYTUNK ÜLLŐN

Miután a 7. fordulóban hétközi bajnokin junior 
csapatuk legyőzte az Üllői VKSK csapatát, az elmúlt 
szombaton felnőtt csapatunkon volt a sor, hogy újabb 
győzelmet zsebeljen be Üllőn.

Magabiztosan és elszántan utaztunk a szintén 
alapszakasz győztes egyik esélyeséhez, akik az elmúlt 
évadhoz képest igen csak megerősödtek, de egy ilyen 
rangadón magabiztosan is kell pályára lépni. Az első 
félidő első szakaszában kiegyenlített mérkőzés folyt. 
A 20. perctől mondhatni átvettük az irányítást, az 
ellenfelünk kissé elfáradt. Mi tudtuk tartani az iramot 
és ennek köszönhetően a félidőre 4 gólos előnyünk volt. 
Ez az előny még kevés volt, hogy hátradőljünk. Az Üllő 
a 49. percre újra feléledt és egálra hozta a mérkőzést. 
Innestől egyre több hibát vétettünk, ami demoralizálta 
a csapatot.

A hazai csapat is érezte, hogy ezen a napon a 
győzelemhez nem elég a mutatott játékunk. A kidolgozott 
helyzetek elmaradtak és a védelmünk se úgy működött, 
mint ahogy annak kellett volna. Ezt ráadásul tetőzte, 
hogy a végjátékban többször voltunk emberhátrányban, 
mint kellett volna, igaz saját hibánkból is. Mi nem 
tudtunk új erőre kapni, senki nem tudta a vállára venni 
a csapatot. Sajnos ezen a napon 2 góllal kikaptunk az 
Üllői VKSK csapatától.
Végeredmény: Üllői VKSK - Abonyi KC 29:27 (13:17)
Játékosok: Benkucs Z.(2), Bugyi M. (3), Gulyás Zs., 
Juhász I., Mészáros L.(2), Szűcs B.(2), Tárnyik F.(4), 
Urbán L.(6), Újhelyi T.(3), Újhelyi Z.(1), Varga R.(4),
Kapusok: Pallér P., Pál I.
Mérkőzés eredményének alakulása: 4.p 2:1; 10.p 4:2; 
15.p. 9:6; 20.p. 9:10; 24.p. 11:13; 30.p. 13:17; 35.p. 
15:18; 41.p. 17:22; 49.p. 23:23; 56.p. 27:24; 60.p. 
29:27

Ezzel a vereséggel ugyan lecsúsztunk a 3. helyre, de 
csupán 1 pont előnye van első helyen álló Domony és a 
második helyen álló Üllő csapatának. 

Cikk: Darányi Erika, abony.hu

2017.  Városi  Senior  Labdarúgó  Bajnokság
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abdarúgó Bajnokság

A tabellán való helyezés számításának rendje: 1. Megszerzett pont 2. Gólkülönbség 3. Több lőtt gól 4. Egymás elleni mérkőzés eredménye.

Városi Senior Labdarúgó Bajnokság 2017. 
H Csapat Ford Gy D V Gól Pont
1 Öregfiúk 16 14 1 1 72:19 43
2 Bármikő-Strand Kisvendéglő 16 12 3 1 73:18 39
3 Trans-Plast 16 12 0 4 68:33 36
4 Gedi-Press 16 8 2 6 46:34 26
5 Abonyi Kéttorony 16 7 1 8 34:41 22
6 Bercelona 16 6 0 10 32:65 18
7 Gelbert Eco FC 16 3 2 11 35:44 11
8 Sördögök 16 3 0 13 32:74 9
9 Imperiál 16 2 1 13 23:75 7

Véget ért a 2017-es senior bajnokság
A hétvégi fordulóval lezárult a városi senior bajnokság negyedik évada. A korábbi évekhez hasonlóan idén is az Öregfiúk és a Bármikő között 
dőlt el az elsőség, igaz ebben az évben először az „öregek” javára. A Trans Plast most is a harmadik helyig küzdötte magát és a Gedi is újra 
csak a negyedik helyig jutott. Az alsó házban a Kéttorony emelkedett a legmagasabbra, akiket a meglepően jól szereplő Bercelona követett. 
A Gelbert a korábbi szerepléséhez viszonyítva gyengébb szezont zárt, de a Sördögök és az Imperiál számára sem volt kiugróan jó az idei évad.    
A helyezések mellett a gólkirályi cím is eldőlt. A tavalyihoz hasonlóan most is Gulyás Norbi szerezte meg az elsőséget 41 találattal. 
A díjak átadására és a bajnokság hivatalos zárására a december 1-én megrendezésre kerülő gálán kerül sor, melyet a seniorok a KID FC-vel 
és a nyílt bajnokságban szereplő csapatokkal közösen szerveznek.
November 5-i forduló eredményei
Gelbert ECO FC - Bercelona 4:2 Góllövők: Szabó K., Brenyó G., Tóth Cs., Molnár K. ill. Schenk A.
Sördögök - Abonyi Kéttorony 4:2 Góllövők: Fazekas L.(3), Mihályi A. illetve: Bárány S. (2)
Öregfiúk - Imperiál 2:1 Góllövők: Tarjányi I.(2) illetve: Fábián G.
Bármikő-Strand Kisvendéglő - Gedi-Press 9:1 Góllövők: Gulyás N.(3), Micskó L., Török T. (2), Balogh Z., Balázs R. (2) illetve: Csizmadia G.
A bajnokság eredménye

Grundbirkózó eredmények

Miért előnyös, ha egy gyermek birkózik?
Megtanul esni anélkül, hogy összetörné magát, 

kitartásra és önfegyelemre nevel, erősíti a testet 
és a lelket, fejleszti az ügyességet, hajlékonyságot, 
megtudja magát védeni, önbizalmat ad.

Grundbirkózó Bajnoksággal folytatódott a 
sportnap, amely délután fél kettőkor kezdődött. 
Alsó tagozat 1-4. osztályos tanulói számára 
szintén, már hagyományosan megrendezésre 
kerülő versenyen 118 leány, és 130 fiú részvételével 
került lebonyolításra. Óriási küzdelmeket, nagyon 
sok ügyes tehetséges fiatalt láthatunk a küzdő 
körökben.
Szurkolásból is jelesre vizsgáztak a gyermekek, 
szülők, pedagógusok.

Forrás: miabonyunk.hu

MEGYEI 
ASZTALITENISZ 

VERSENY  
ABONYBAN

Ismét Abonyban került megrendezésre – immáron 
20. éve – a Pest Megyei Asztalitenisz verseny 
a Tanulásban Akadályozott tanulók részére.   
Helyszíne: a Városi Varga István Sportcsarnok 
volt, ahol 6 asztalon pattogott a labda 3 órán 
keresztül. A megye 6 településének tanulói vettek 
részt 41 fővel a megmérettetésen. Abony, Cegléd, 
Érd, Gödöllő, Gyömrő és Nagykőrös iskolái 
képviseletében három korcsoportban folyt a 
küzdelem.

A versenyt az Abonyi Montágh EGYMI 
részéről Andrási István szervezte, Abony városa 
és az abonyi Mészáros Vendéglő Bt. támogatta, a 
költségeket pedig a FODISZ finanszírozta.

A végig sportszerű küzdelmet hozó versenyen 
bíráskodtak: Andrási István, Bodor Lajos, Balogh 
Júlia, Kárteszi László, Kovács József, Kókai László, 
Kiss György, Szabados László.

Cikk: Andrási István  •  Forrás: miabonyunk.hu
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ABONYBAN RENDEZIK AZ 
AKROBATIKUS TORNA MAGYAR 

BAJNOKSÁGOT!

Az első versenyt 2017. október 28-án rendezték Érden, 
ami még kicsit nehezen indult a lányoknak, sok volt 
az apróbb rontás. A második megmérettetésre 2017. 
november 18-án került sor Gödöllőn, a Grassalkovich 
Kupán, itt már sokkal összeszedettebbek voltak, aminek 
köszönhetően MINDEN EGYSÉGÜNK - akinek 
rendeznek kategóriájában Magyar Bajnokságot - 
KVALIFIKÁLTA MAGÁT.
Eredmények:
ÉTC Kupa  -  Újonc kategória:
- Leány páros: Diószegi Csenge- S. Tóth Dorka 4.
- Leány hármas: Szabados Szabina- Benyus Fruzsina- 
Debreczeni Lili 5.
Gyermek kategória: - Leány páros: Debreczeni Lili- 
Nagy Karina 5.
- Leány hármas: Antal Fruzsina- Benyus Adél- Kovács 
Ildikó 7.
Youth kategória: - Leány hármas: Gócsa Lili- Ádám 
Barbara- Bata Brigitta 7.
Menyhárt Edina- Marchini Lorenza- Király Liliána 5.
Serdülő kategória:
- Leány hármas: Bajtai Evelin- Speckner Anna- Vágó 
Luca 2.
IFI-felnőtt II: Szabados Brigitta- Kormos Kata- Kiss 
Dorottya 2.
ÉTC Start Kupa
Gyerek páros: Marchini Martina- S. Tóth Panka 4., 
Király Kitti- Török Anna 7.
Grassalkovich Kupa  -  Újonc kategória:
- Leány páros: Diószegi Csenge- S. Tóth Dorka 3.
- Leány hármas: Szabados Szabina- Benyus Fruzsina- 
Debreczeni Lili 5.
- Leány páros: Debreczeni Lili- Nagy Karina 6.
- Leány hármas: Antal Fruzsina- Benyus Adél- Kovács 
Ildikó 7.
Youth kategória:
- Leány hármas: Gócsa Lili- Ádám Barbara- Bata Brigitta 
5., Menyhárt Edina- Marchini Lorenza- Király Liliána 
6.
Serdülő kategória: - Leány hármas: Bajtai Evelin- 
Speckner Anna- Vágó Luca 1.
IFI-felnőtt II: Szabados Brigitta- Kormos Kata- Kiss 
Dorottya 1.

Beszámolt Szalinka Szilvia, edző.  •  Forrás: abony.hu

A Megyei Atlétika Versenyen 11 tanuló képviselte a 
Montágh iskolát Csömörön, 2017. október 25-én.

A 100 m-es síkfutásban az 5. osztályból Tisza 
Klementina, Kali Endre Attila, Telek Tibor Tamás, a 
6. osztályból Kovács Nikoletta, Zólyomi Nikoletta, 
Kiss Erik, a 7. osztályból  Virág Dávid István, a 8. 
osztályból Kassai Mercédesz versenyzett. 300 m-t futott 
Kóczián Nikoletta 6. osztályos tanuló, 400 m-t Kovács 
József 6. osztályos és Strohmayer Szabrina Vivien 8. 
osztályos tanuló. A kislabda hajításban Kiss Erik, Kovács 
József és Virág Dávid István, súlylökésben Kiss Erik, 
távolugrásban Kovács Nikoletta, Zólyomi Nikoletta, 
Strohmayer Szabrina Vivien és Virág Dávid István 
versenyzett.

Dankó Gabriella világkupa győztes 
Sikerszéria a Power Karatésoknál

Az őszi versenyszezonban is igen eredményesen 
szerepelnek a Power Karate SE karatékái - számolt be 
lapunknak Sensei Krupincza János, az egyesület vezetője.

Dankó Gabriella világkupa győztes lett a DreamCup 
World Open Karate Championship 2017 elnevezésű 
versenyen, melyet október 6-7. között rendeztek meg 
Budapesten. Gabriella az október 21-én rendezett 
XX. Bushido Kupa Knochdown Utánpótlás Magyar 
Bajnokságon sem ismert lehetetlent, így a magyar 
bajnoki címet is bezsebelte  Rafael Ádámmal  együtt. 
Mellette ezüstérmes lett  Rafael Krisztián  és  Hegedűs 
Dorina. Szakács Csenge  és  Csajbók Attila  a 3. helyet 
szerezte meg.

Az alábbiakban a karatésok őszi versenyek alatt 
szerzett eredményeit olvashatják:
III. Halas Kupa (Kiskunhalas, 2017. szeptember 30.)
1. helyezés ért el: Rafael Krisztián, Rafael Ádám, Hegedűs 
Dorina, Kirer Alex, Csajbók Attila
2. helyezett: Dankó Gabriella
3. helyezett: Szakács Csenge
A legjobb utánpótlás versenyző különdíját  Hegedűs 
Dorina vehette át.
II. Zengő Kyos Kupa Országos Utánpótlás 
Bajnokság (Balatonlelle, 2017. szeptember 30.)

1. helyezés:  Rafael Krisztián, Rafael Ádám, Csajbók 
Attila
Balmaz Kupa Regionális Karate Verseny (Balmazújváros, 
2017. szeptember 30.)
Nagy Dominik  és  Mucsi Róbert  3. helyezést ért 
el. Horváth Béla küzdelem 2. hely, Kata 3. hely.
I. Y Brand „Motiváció” Kupa Nyílt KumiteKyokushin 
Karate Országos Verseny (Jászberény, 2017. szeptember 
9.)
Rafael Ádám 1. helyezet,  Dankó Gabriella 3. helyezés.
A „Legharcosabb lány” különdíját is  Dankó 
Gabriellának ítélték oda.
Gratulálunk!

Cikk és fotók: Darányi Erika, abony.hu  

Eredmények:
1. helyezett Strohmayer Szabrina Vivien 
400 m-es futásban és távolugrásban
2. helyezett Kassai Mercédesz 100 m-es futásban  
és Kóczián Nikoletta 300 m-es futásban
3. helyezett Kovács József 400 m-es futásban 
4. helyezett Kovács Nikoletta 100 m-es futásban
5. helyezett Kiss Erik súlylökésben és kislabda hajításban
7. helyezett Kiss Erik 100 m-es síkfutásban

Minden a versenyen résztvevő tanuló igyekezett 
tudása legjavát nyújtva versenyezni. Dicséret illeti őket!

A tanulókat felkészítette és a beszámolót írta: Andrási 
István, gyógypedagógus tanár

Fotó: csomorsport.hu

FOCI SIKEREK
November 5-én, vasárnap játszotta, idei utolsó 
bajnoki mérkőzését az U14-es csapat, az Üllő SE 
ellen. Győzelem született, 10:0. Az Abonyi KID 
U14 Oroszlánjai, így őszi elsőként várhatják a tavaszi 
folytatást. Az utolsó bajnokin ismét, szinte megtelt 
az abonyi lelátó, és igazi futball hangulatban tudtak 
játszani ezek a szívbéli labdarúgók. Micsoda hangulat, 
micsoda harsona zengte be ezt gyönyörű őszi napot. 
A találkozó után minden keretben lévő játékos 
megkapta a frissítő, és lazító gyúrást, amit Szandra, a 
Csapatot segítő szakasszisztensétől kaptak a fiúk, némi 
lelki és -mentális hiterősítő buzdító gondolatokkal 
karöltve. Köszönjük neki is, jól sikerült. 
Keret: Gulyás N, Dudok M, Dudok B, Micskó 
M, Molnár M, Zsemle B, Barna M, Csibrány 
M, Varga B, Kelemen K, Balázs Sz, Kovács 
B, Kovács R. Vezető edző: Némedi Tivadar. 
Némedi Tivadar, a csapat edzője ismét megcsinálta. 
Talán neki nem is oly nehéz, gondolhatjuk. Persze 
nem látunk bele, hogy ez a fiatal sportember, 
milyen nehézségek, küzdelmek árán lett sikeres 
Menedzser és Vezető edző, az Abonyi Kid U 14 
-es őszi rangadóin. Köszönjük neki, köszönjük 
a Vezetésnek, a támogatóknak, szülőknek, 
drukkereknek, a szakácsoknak, és mindenkinek, 
aki kilátogatott, vagy akár szemmel követi ezen 
egységes sportemberek teljesítményét. Hajrá 
Abony! Hajrá fiúk! Ti vagytok most a legjobbak! 
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